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Úvod 

Ve své bakalářské práci se budu zabývat problematikou způsobu financování podniku. 

Toto téma jsem si vybrala z důvodu svého zájmu, dozvědět se a prozkoumat v praxi, 

jakými způsoby může financování podniku probíhat, popřípadě jaké se nabízejí 

alternativní možnosti financování. A jelikož se pro každý podnik stává rozhodování o 

způsobu financování téměř nevyhnutelnou a pro provoz jeho činnosti zcela nezbytnou 

součástí, shledávám toto téma ke zpracování jako velice přínosné. Ať už pro své 

vlastní uvědomění a rozšíření vědomostí z oblasti financování, tak pro všechny ostatní, 

kteří nejsou s touto problematikou zcela obeznámeni a rozhodnou se moji bakalářskou 

práci číst. 

V první, teoretické části práce (kapitola 1-3), se budu zabývat vymezením možností 

způsobu financování podniku, a to podle několika kritérií. Větší část pozornosti bude 

věnována financování z hlediska vlastních zdrojů společnosti, avšak vymezeny budou 

také možnosti financování z cizích zdrojů, a následně také alternativy financování.   

Ve druhé, praktické části práce (kapitola 4-5), představím profil konkrétní společnosti 

OKD, HBZS, a. s., kdy se seznámíme s podnikatelskou náplní a základními 

provozovanými činnostmi. V návaznosti na popis této společnosti představím také 

skupinu NWR, jíž je OKD, HBZS, a. s. součástí, a která se podílí na jejím financování. 

Následně budeme analyzovat dosavadní finanční strukturu podniku, dodržování 

jednotlivých pravidel financování, a v neposlední řadě samotné způsoby financování. 

Detailněji bude rozebráno jednak financování z vlastních zdrojů společnosti na základě 

tržeb z provozované činnosti, zisků a odpisů, a jednak využití cizích zdrojů a to 

konkrétně bankovního úvěru, který se následně změnil na tzv. cash pooling.  
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Hlavním cílem této práce je analyzovat a ukázat, jak může financování podniku 

vypadat v praxi, a to přímo na konkrétním podniku OKD, HBZS, a.s., zhodnotit jeho 

současnou finanční situaci a dosavadní způsoby financování, popřípadě najít a 

navrhnout dílčí postupy, které by mohly přispět ke zlepšení financování podniku. 

Ve své práci využívám informace vycházející z nastudované odborné literatury a 

dostupných internetových zdrojů. Problematice finančního řízení podniku, podnikových 

financí a jejich analýze se věnují zejména autoři jako Josef Valach ve své knize 

Finanční řízení podniku, Miloslav Synek a jeho Manažerská ekonomika a Podniková 

ekonomika, Petra Růčková a její Finanční analýza, a v neposlední řadě také Eva 

Kislingerová se svou knihou Manažerské finance.  V praktické části se pak obracím na 

cenné informace a účetní výkazy, poskytnuté konkrétní společností OKD, HBZS, a.s., 

na základě kterých jsou poté vytvářeny konkrétní analýzy, tabulky a grafy.  
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1. Obecné zásady financování majetku podniku 

Každá činnost v podniku musí být zabezpečena peněžními prostředky a to již od 

samého založení podniku. Chceme-li, aby podnik prosperoval a efektivně fungoval, je 

nezbytné, aby veškerá jeho činnost a aktiva byla kryta správnými finančními zdroji. Je-li 

si podnik schopen obstarávat levný finanční kapitál, který správně využívá k získání 

potřebné výše majetku a k zajištění provozu svých činností, přičemž dochází ke 

zhodnocení tohoto kapitálu, můžeme mluvit o finančně zdravém a efektivně fungujícím 

podniku, který je schopen naplnit smysl své existence. Veškeré činnosti spojené s 

obstaráváním a alokováním finančních prostředků, můžeme obecně nazvat jako 

finanční řízení podniku. 

Jelikož se všechna rozhodnutí a plánování probíhající v rámci podniku přímo dotýkají 

podnikových financí, stává se finanční řízení jednou z neodmyslitelných složek 

celkového řízení podniku. Řádné finanční řízení můžeme proto také charakterizovat 

jako jeden z rozhodujících faktorů úspěšného podnikání.  

Finanční řízení a rozhodování spadá pod kompetence finančního manažera, který se 

stará především o to, aby bylo vzhledem k finančním cílům organizace, zajištěno co 

nejefektivnější financování podniku. Jelikož se nacházíme v nejistém a nestálém světě 

financí, ve kterém může docházet ke spoustě ať už předvídatelných, či 

nepředvídatelných výkyvů, je funkce finančního manažera velice důležitá a náročná, a 

vyžaduje především neustálou ostražitost a rozvážnost. 

V současné době se nabízí několik možností, jak lze finanční zdroje, obecněji kapitál, 

pořídit. Ať už se jedná o využívání vlastních, či cizích zdrojů, podnik si vždy musí 
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uvědomit, že špatná volba finančního zdroje, může silně poškodit jeho bonitu a finanční 

stabilitu, v nejhorším případě vést až k samotnému zániku. Z tohoto důvodu vyžaduje 

finanční řízení, konkrétně problematika financování, velkou pozornost ze strany 

podniku. 

1.1 Finanční řízení  

Finanční řízení (z angl. též finanční management) jsme si charakterizovali jako jednu 

z hlavních složek řízení podniku. Zároveň si můžeme v několika bodech vymezit jeho 

hlavní úkoly, kterými jsou: 

 získávat kapitál (peníze, fondy) pro běžné i mimořádné potřeby podniku 

a rozhodovat o jeho struktuře a jejích změnách (získávat úvěr, vydat 

akcie nebo obligace, restrukturovat zdroje aj.) 

 rozhodovat o umístění kapitálu (financovat běžné činnosti podniku, 

nakoupit aktiva, tj. investovat kapitál do hmotného, nehmotného či 

finančního majetku, vývoj nových technologií, vracet vypůjčený kapitál 

investorům aj.) 

 rozhodovat o rozdělení zisku (reinvestovat jej, nebo vyplatit ve formě 

dividend) 

 prognózovat, plánovat, zaznamenávat, analyzovat, kontrolovat a řídit 

hospodářskou stránku činnosti podniku1  

                                                           
1
 SYNEK, Miloslav, a kol. Manažerská ekonomika. 1. vydání. Praha : Grada, 1996, s. 317-318. 
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1.2 Finanční rozhodnutí 

Rozhodnutí, která probíhají v rámci finančního řízení, se mohou vést na dvou úrovních. 

Může se jednat o rozhodnutí operativní (taktická), nebo rozhodnutí strategická. 

Na taktické úrovni se jedná o rozhodnutí taková, které nijak nemění dosavadní činnost 

podniku a vyžadují zpravidla pouze malé peněžní částky. Jedná se např. o nákup 

stroje, pořízení větších zásob, zdokonalení výrobku apod. Výsledky rozhodnutí lze 

většinou přesně propočítat. Nesprávné taktické rozhodnutí obvykle podnik nijak 

neohrozí. Oproti tomu strategická rozhodnutí, která vyžadují větší částky peněz a 

přinášejí změny v činnosti podniku, jsou spojena s velkým rizikem. Chybné rozhodnutí 

může podnik poznamenat značnými ztrátami, někdy i samotným bankrotem. 

V některých případech jsou strategická rozhodnutí spíše intuitivního charakteru než 

detailní kvantitativní analýzy.2  

1.3 Faktory ovlivňující finanční řízení 

Na finanční řízení a financování samotné mají vliv dva základní faktory, které je nutné 

respektovat. Jedná se o faktor času a rizika. 

1.3.1 Faktor času 

Faktor času se projevuje v rozdílné hodnotě peněžní jednotky, která je vyplacená či 

přijatá v různých časových okamžicích. Obecně můžeme říci, že koruna získaná dnes, 

má větší hodnotu než koruna získaná zítra. Podstata spočívá v příležitosti dřívějšího 

zhodnocení peněžní jednotky ve formě zisku.  

                                                           
2
 SYNEK, Miloslav, a kol. Manažerská ekonomika. 1. vydání. Praha : Grada, 1996, s. 318-319. 
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1.3.2 Faktor rizika 

Faktor rizika spočívá v konstatování, že koruna získaná bez rizika je větší než koruna 

získaná s rizikem. Rizikový faktor představuje nebezpečí, že předpokládané výnosy 

nebudou získány, nebo že investovaný kapitál bude zcela ztracen. Všeobecně se 

předpokládá, že varianta s větším rizikem přinese větší výnos než varianta s rizikem 

menším. Riziko může vznikat z vnějších příčin (přírodní katastrofy, ekonomické krize, 

inflace) nebo z vnitřních příčin samotného podniku (chybný odhad poptávky, špatně 

zaměřená investice).3  

1.4 Druhy financování 

Financování podniku se provádí neustále ať už od samotného založení podniku, přes 

jeho rozšiřování, fúzi a nakonec i sanaci a likvidaci podniku.4 Aby podnik mohl 

naplňovat smysl své existence, potřebuje mít k dispozici finanční prostředky k uhrazení 

veškerých svých výdajů a nákladů, které mu v rámci jeho činnosti vznikají. Pojem 

financování můžeme obecně vnímat jako ,,opatřování kapitálu‘‘. Zatímco je toto 

nabývání finančního kapitálu zobrazeno v pasivové části rozvahy (bilance) podniku, 

kde je přesně zaznamenáno, jaká část celkového kapitálu podniku je vázána ve 

vlastních a naopak cizích zdrojích, nás majetková strana bilance (strana aktiv) 

informuje o momentálním použití získaného finančního kapitálu. Podnikovou činnost 

tak můžeme charakterizovat jako proces stálého vázání a opětovného uvolňování 

finančních prostředků.5  

                                                           
3
 SYNEK, Miloslav, a kol. Podniková ekonomika. 3. vydání. Praha : C.H.Beck, 2002, s. 233-234. 

4
 SYNEK, Miloslav, a kol. Manažerská ekonomika. 1. vydání. Praha : Grada, 1996, s. 317. 

5
 WÖHE, Günter. Úvod do podnikového hospodářství. 1. vydání. Praha : C.H.Beck, 1995, s. 410-412. 
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1.4.1 Rozvaha 

Rozvahou rozumíme účetní výkaz, který zachycuje základní přehled o majetku podniku 

a zdrojů jeho financování ve statické podobě (v okamžiku účetní závěrky). Rozvaha je 

členěná na dvě základní části a to stranu aktiv a stranu pasiv. Jedná se tedy o 

majetkovou a finanční strukturu podniku a zpravidla bývá sestavována k poslednímu 

dni každého roku. 

V rámci majetkové struktury zjišťujeme, v jaké konkrétní formě je majetek vázán, míru 

jeho opotřebení, jak rychle se obrací, optimálnost složení majetku atd. Na druhé 

straně, v rámci finanční struktury podniku, se informujeme o zdrojích, z nichž byl 

majetek pořízen, přičemž nás primárně zajímá výše a poměr vlastních a cizích zdrojů.6  

1.4.2 Klasifikace druhů financování 

Existuje několik kritérií, podle kterých lze druhy financování klasifikovat. V běžné praxi 

se zejména používají kritéria:  

• Podle pravidelnosti financování 

1. Financování běžné – jedná se o zajišťování a vynakládání finančních 

prostředků na běžný provoz podniku (tj. na nákup materiálů, energie, na výplatu 

mezd, placení nájemného, daní, splácení krátkodobých závazků, vyplácení 

dividend aj.) Toto financování se převážně týká oběžného majetku, jehož 

souhrn je nazýván hrubý pracovní kapitál (gross working capital). 

2. Financování mimořádné – jedná se o financování: 

                                                           
6
 RŮČKOVÁ, Petra. Finanční analýza – metody, ukazatele, využití v praxi. 3. rozšířené vydání. Praha : Grada 

Publishing a.s., 2010, s. 22-23. 
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a) při zakládání podniku – získávání peněžních prostředků na pořízení 

pozemků, budov, strojů, zásob surovin a materiálů a částek na mzdy a platy, 

alespoň do doby, než začne podnik vykazovat zisk 

b) při rozšiřování podniku a jeho činnosti – věcné a finanční investice (tj. nákup 

dalšího výrobního zařízení, nákup cizích akcií, státních a podnikových obligací 

aj.) 

c) při spojování nebo sanaci podniku 

d) při likvidaci podniku – vyrovnávání dluhů atd.7 

• Podle prostředí, ze kterého přicházejí 

1. Financování vnější (externí) – kapitál přichází zvenčí, tudíž nepochází 

z podnikové činnosti, ale z kapitálových vkladů nebo z úvěrů. Pokud jde o 

externí financování v podobě vkladů nebo účastí, jedná se o získávání 

vlastního kapitálu (od podnikatele, společníků osobních společností nebo 

upsáním podílů u kapitálových společností). Mluvíme-li o podobě úvěrů, jedná 

se o získávání cizího kapitálu.  

2. Financování vnitřní (interní) – kapitál pocházející z hospodářské činnosti 

podniku (zisk, odpisy, rezervní fondy)8 

• Podle původu kapitálu 

1. Vlastní kapitál – podnik tento druh kapitálu nesplácí a jeho základními složkami 

jsou: 

                                                           
7
 SYNEK, Miloslav, a kol. Manažerská ekonomika. 1. vydání. Praha : Grada, 1996, s. 319. 

8
 WÖHE, Günter. Úvod do podnikového hospodářství. 1. vydání. Praha : C.H.Beck, 1995, s. 421-422. 
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a) Základní kapitál (peněžní a nepeněžní vklady společníků do společnosti, 

vytvářen v souladu s obchodním zákoníkem) 

b) Kapitálové fondy (dary, dotace, emisní ážio, vklady společníků, které 

nezvyšují základní kapitál) 

c) Fondy ze zisku (patří zde zákonný rezervní fond ke krytí ztrát) 

d) Výsledek hospodaření minulých let (nerozdělený zisk z minulého období) 

e) Výsledek hospodaření z běžného období (vykázaný zisk daného účetního 

období) 

2. Cizí kapitál – jedná se o zapůjčený kapitál (dluh), který musí podnik do určité 

doby splatit. Cizí kapitál obsahuje: 

a) Rezervy 

b) Dlouhodobé závazky (doba splatnosti delší než 1 rok; závazky z obchodních 

vztahů, ke společníkům, obligace) 

c) Krátkodobé závazky (doba splatnosti kratší než 1 rok; závazky z obchodních 

vztahů, k zaměstnancům, obligace) 

d) Bankovní úvěry a výpomoci (dlouhodobé a krátkodobé bankovní úvěry a 

finanční výpomoci)9 

3. Samofinancování – použití zisku a odpisů k financování dalšího rozvoje 

podniku.  

Podnik by měl usilovat o optimální kapitálovou strukturu, tedy o tzv. optimální 

zadlužení. To můžeme stanovit jako minimum průměrných nákladů na pořízení 

                                                           
9
 RŮČKOVÁ, Petra. Finanční analýza – metody, ukazatele, využití v praxi. 3. rozšířené vydání. Praha : Grada 

Publishing a.s., 2010, s. 27. 
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podnikového kapitálu. V závislosti na podnikatelském zaměření, se poměr mezi 

vlastními a cizími zdroji v různých společnostech liší. U obchodních společností bývá 

poměr zdrojů většinou vyrovnaný (50 : 50), v průmyslových podnicích převládají vlastní 

zdroje a u peněžních společností naopak zase zdroje cizí. Kapitálová struktura podniku 

závisí ale také na jiných skutečnostech, a to na majetkové struktuře podniku (více 

investičního majetku – více vlastních zdrojů), na samotném postoji podnikatele, na výši 

úrokové míry bankovních úvěrů a na efektivitě hospodaření podniku.  

I přesto, že se může zdát, že využívání cizího kapitálu, a tím následné zadlužování 

podniku není nijak výhodné, existuje několik důvodů proč cizí zdroje používat. Těmito 

důvody může být: 

 Nedostatek vlastních zdrojů 

 Cizí kapitál je levnější než kapitál vlastní 

 Úroky z cizího kapitálu snižují daňové zatížení podniku 

 Zvyšuje výnosnost podniku 

Kromě svých výhod nese cizí kapitál také své nevýhody a rizika, kterými jsou: 

 Zvyšování zadluženosti a tím snižování finanční stability 

 Každý další dluh je dražší a vzhledem k většímu riziku pro věřitele obtížněji 

získatelný10  

• Podle doby, po kterou je kapitál podniku k dispozici 

                                                           
10

 Podniková ekonomika: Financování z cizích zdrojů [online]. Miras.cz [cit. 8. ledna 2012]. Dostupné na 

<http://www.miras.cz/seminarky/podnikova-ekonomika-09.php>. 
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1. Krátkodobé financování (zdrojem bývají krátkodobé bankovní úvěry, 

dodavatelské úvěry, nevyplacené mzdy, neodvedené daně aj.) 

2. Dlouhodobé financování (zdrojem obvykle bývá vlastní kapitál, dlouhodobý cizí 

kapitál) 

Jedním ze základních pravidel pro vyvážené financování je tzv. zlaté bilanční pravidlo, 

které říká, že dlouhodobý majetek by měl byt krytý dlouhodobými zdroji a krátkodobý 

majetek krátkodobými zdroji. Toto je ovšem ideální případ, se kterým se v praxi 

setkáváme pouze vzácně. Běžně se setkáváme s tzv. modifikovanými systémy, kdy 

jsou stálá aktiva financována z krátkodobých zdrojů, nebo dlouhodobé zdroje kryjí 

částečně i oběžný majetek. Avšak ani jeden z těchto systémů se nevyskytuje v čisté 

podobě.11  

1.4.3 Alternativní formy financování majetku 

V rámci způsobů financování podniku můžeme také vyčlenit speciální formy, neboli 

alternativní metody financování jako jsou: 

 Faktoring 

 Forfaiting 

 Leasing 

 Dotace 

V prvních dvou případech se jedná o odkup pohledávek specializovanými finančními 

institucemi, nebo bankami, přičemž podnik musí za tento odkup zaplatit dohodnuté 
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 VALACH, Josef, a kol. Finanční řízení podniku. 2. vydání. Praha : Ekopress s.r.o., 1999, s. 156. 
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procento z hodnoty pohledávky, a tudíž v konečném důsledku získá za pohledávku 

menší peněžní částku. Nicméně, je to pro podnik okamžitý zdroj financí. 

V případě leasingu se jedná o alternativu financování ve formě pronájmu různých částí 

majetku za předem sjednané nájemné, a to buď na dobu určitou, či dobu neurčitou 

s výpovědní lhůtou. 12  Více se leasingu věnuji v kapitole 3. 

1.4.3.2 Faktoring 

Jedná se o odkup krátkodobých pohledávek před dobou jejich splatnosti, kdy instituce 

odkupující pohledávky na sebe přebírá riziko případné nedobytnosti převzaté 

pohledávky. Po formální stránce dochází podle § 524 - 530 Občanského zákoníku, 

k uzavření faktoringové smlouvy mezi faktorem (bankou, faktoringovou společností) a 

konkrétním podnikem. 

1.4.3.3 Forfaiting 

Jedná se o odkup střednědobých či dlouhodobých pohledávek před lhůtou jejich 

splatnosti forfaitingovou organizací, nebo bankou. Zpravidla bývají tyto pohledávky 

zajištěny směnkou, nebo bankovní zárukou a jsou zaměřeny na zahraniční obchod. 

Podnikatel uzavírá s forfaitérem smlouvu podle § 524 - 530 Občanského zákoníku.13  

1.4.3.4 Dotace 

Další alternativní možností, jak může podnik získat finanční prostředky k financování 

své činnosti, je ve formě dotace nebo grantu. Dotace můžou přicházet z evropských 

                                                           
12

 VALACH, Josef, a kol. Finanční řízení podniku. 2. vydání. Praha : Ekopress s.r.o., 1999, s. 228. 

13
 Faktoring [online]. Podnikatel.cz [cit. 15. ledna 2012]. Dostupné na <http://www.podnikatel.cz/specialy/firemni-

finance/faktoring/>. 
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fondů, ze státního rozpočtu ČR, z podpory poskytované kraji nebo dalšími subjekty. 

Většinou se jedná o krátkodobý finanční zdroj.14 
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 Podpory a dotace [online]. BusinessInfo.cz [cit. 15. ledna 2012]. Dostupné na 

<http://www.businessinfo.cz/cz/podpory-a-dotace/>. 



20 

 

2. Krátkodobé financování 

Krátkodobé financování chápeme jako financování oběžného majetku z krátkodobých 

zdrojů, tj. s dobou splatnosti, resp. použitelnosti do 1 roku. Jelikož se jedná především 

o krátkodobé cizí zdroje, můžeme říci, že je krátkodobé financování v podstatě 

úvěrovým financováním. 

Ačkoliv je oběžný majetek charakterizován jako krátkodobý majetek, sám o sobě může 

mít v důsledku dlouhého výrobního cyklu také dlouhodobý charakter. Mluvíme o tzv. 

permanentním oběžném majetku, který je v podniku přítomný trvale. Na základě této 

trvalé výše oběžného majetku je z ekonomických důvodů účelnější využívat k jeho krytí 

dlouhodobé zdroje. Setkáváme se tak s dalším typem modifikovaného systému, kdy 

jsou stálá aktiva a trvalá část oběžného majetku financována z dlouhodobých a 

přechodná část oběžného majetku z krátkodobých zdrojů. 

Krátkodobé zdroje lze posuzovat ze dvou hledisek, a to z hlediska statického, kdy je 

v pasivové části rozvahy vyjádřen stav krátkodobých zdrojů k určitému datu, nebo z 

hlediska dynamického, které představuje přírůstek, či úbytek těchto zdrojů.  

Podle průběhu reprodukčního procesu se dá krátkodobé financování rozdělit na:  

 financování prvotního vybavení oběžným majetkem při vzniku podniku 

 financování rozšiřování oběžného majetku 

 financování obnovy oběžného majetku15  
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 VALACH, Josef, a kol. Finanční řízení podniku. 2. vyd. Praha : Ekopress s.r.o., 1999, s. 156-159. 
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2.1 Zdroje krátkodobého financování 

V této části se zaměříme na několik druhů forem krátkodobých zdrojů, které patří mezi 

ty nejznámější a podniky nejvyužívanější. Jsou jimi například: 

2.1.1 Obchodní úvěr 

Z praktického i ekonomického hlediska se dodávky zboží, služeb, práce málokdy platí 

promptně, ale s časovým zpožděním. A právě k takovéto dohodě mezi dodavatelem a 

odběratelem slouží tzv. obchodní úvěr. 

Jedná se o úvěr, který čerpá odběratel (dlužník) od dodavatele (věřitele) tak, že mu za 

dodané zboží (práci či služby) platí až po uplynutí smlouvou stanovené lhůty (např. 14, 

30, 60 dní). Mezi specifické rysy obchodního úvěru patří jeho omezenost v kvantitativní 

podobě (kdy je jeho objem dán objemem dodávek, kapacity dodavatelů aj.) a v podobě 

kvalitativní (kdy jej nemůže poskytovat jakýkoli dodavatel jakémukoliv odběrateli). 

Obchodní úvěr zároveň slouží jako nástroj konkurence. Dodavatelé ho mohou 

poskytovat s výhodnými nabídkami jako je např. skonto (sleva z prodejní ceny při 

okamžitém, nebo dřívějším zaplacení dodávky), sleva při odběru většího množství 

zboží, nebo delší lhůta splatnosti. Většinou bývá obchodní úvěr poskytován bezúročně, 

a proto je považován za levný zdroj. Nicméně, nemusí tomu tak vždy být. Obchodní 

úvěr lze poskytovat bez písemných a jiných záruk, na dlužní úpis, směnečné jištění, se 

zárukou třetí osoby aj.16 

2.1.2 Krátkodobé bankovní úvěry 

Vystupují jako kvalitativně i kvantitativně významné zdroje krytí oběžného majetku. 

Těmito krátkodobými zdroji rozumíme úvěry poskytované různými bankami podnikům 
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 VALACH, Josef, a kol. Finanční řízení podniku. 2. vyd. Praha : Ekopress s.r.o., 1999, s. 160, 164. 
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ke krytí jejich oběžného majetku. Bankovní úvěry jsou poskytovány na základě úvěrové 

smlouvy, kde jsou vymezeny veškeré náležitosti, které je podnik, v postavení dlužníka, 

povinen splnit. Jedním ze základních rysů bankovního úvěru je sjednání úroku, tedy 

ceny, kterou podnik za poskytnutí úvěru platí. V rámci úvěrového rizika, které banku 

jako věřitele ohrožuje, se bankovním subjektům doporučuje u podnikatelských subjektů 

provádět tzv. analýzu úvěrového rizika, podle které se na základě úrovně hospodaření 

podniku zjišťuje schopnost žadatele o úvěr splácet své závazky. Posuzuje se tzv. 

bonita dlužníka, přičemž důležitým aspektem je zde finanční a majetková struktura 

podniku.17 

Mezi nejčastější formy krátkodobých bankovních úvěrů patří zejména: 

 krátkodobá bankovní půjčka 

 kontokorentní úvěr 

 lombardní úvěr 

 revolvingový úvěr 

 eskontní úvěr 

 akceptační úvěr 

 avalový úvěr 

V návaznosti na praktickou část, kde náš konkrétní podnik využívá tzv. cash pooling, si 

tento pojem v následující části vysvětlíme a popíšeme jeho fungování. 
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 VALACH, Josef, a kol. Finanční řízení podniku. 2. vyd. Praha : Ekopress s.r.o., 1999, s. 164-165. 
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2.1.3 Cash pooling 

Cash pooling je jedním z nejvýznamnějších automatizovaných systémů cash 

managementu, který napomáhá, ekonomicky propojeným subjektům, zefektivňovat 

proces řízení hotovosti.  

Pojem cash pooling můžeme chápat jako soustřeďování přebytků peněžních 

prostředků na jednom centralizovaném účtu s možností využívání kontokorentu.18 

Za účelem využívání cash poolingu tak stojí nahrazení decentrálního řízení finanční 

hotovosti za centrální řízení likvidity, kdy si tak podnik může vytvořit systém 

podnikového bankovnictví. Většina podniků disponuje několika bankovními účty, na 

kterých může mít záporné zůstatky, nebo naopak přebytky. Možnost, kterou cash 

pooling nabízí, je krýt deficit z jednoho účtu přebytkem z účtu druhého. Jedná se o 

optimalizaci vedení podnikových účtů, kdy dochází k převedení ať už kladných, či 

záporných zůstatků na jeden tzv. master účet. Cash pooling může využívat každý 

podnik mající několik účtů i skupina podniků, přičemž platí zásada, že podniky musejí 

mít stejnou matku. Dalším předpokladem využívání cash poolingu je definování kreditní 

i debetní úrokové sazby pro všechny účty, zároveň však musí být dojednán stupeň 

úrokových sazeb mezi bankou a jednotlivými společnostmi, které se na cash pooligu 

podílejí, a také mezi společnostmi navzájem.  

Existuje několik hledisek, podle kterých můžeme cash pooling rozdělit do několika typů. 

Z hlediska provedení, zda dochází k reálným převodům mezi jednotlivými účastnickými 

účty, rozlišujeme:19 
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 KISLINGEROVÁ, Eva, a kol. Manažerské finance. 3. vydání. Praha: C.H.Beck, 2010, s. 558. 
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 Reálný pooling (koncentrace hotovosti) 

 Fiktivní pooling (notional pooling) 

Podle zapojené měny se může jednat o: 

 Jednoměnový pooling 

 Víceměnový (cross-currency) pooling 

Jsou-li účastnické účty v rámci jednoho, nebo více států, rozlišujeme: 

 Tuzemský pooling 

 Přeshraniční (crossborder) pooling  
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 KISLINGEROVÁ, Eva, a kol. Manažerské finance. 3. vydání. Praha: C.H.Beck, 2010, s. 559. 
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3. Dlouhodobé financování 

Stejně tak jako se v podniku setkáváme s krátkodobým (oběžným) majetkem, stejně 

tak se setkáváme s majetkem dlouhodobým, neboli investičním, který je v podniku po 

delší období. Financování investičního majetku tak označujeme jako dlouhodobé 

financování. Mezi dlouhodobé financování však bude svou povahou patřit také ta část 

oběžného majetku, která je v podniku přítomna trvale. Jak už jsme se již dozvěděli 

výše, i zde by měla platit zásada zlatého bilančního pravidla, podle kterého by měl být 

dlouhodobý majetek krytý z dlouhodobých a nejlépe vlastních zdrojů. Používání 

krátkodobých zdrojů k financování investičního majetku by mohlo vést k finanční tísni 

v souvislosti se splatností krátkodobých zdrojů. Cílem financování investic je snaha 

získat optimální finanční zdroje na efektivní investice s co nejnižšími průměrnými 

náklady.20  

Pod pojmem investování rozumíme vynakládání zdrojů za účelem získání užitků, které 

jsou očekávány v delším budoucím časovém období. Z hlediska financování, účetnictví 

a daňových předpisů rozlišujeme tři základní typy investic (dlouhodobého majetku): 

 hmotné investice – vytvářejí nebo rozšiřují výrobní kapacitu podniku, např. 

výstavba nových budov, nákup nových pozemků, strojů, dopravních 

prostředků, výrobních zařízení aj. 

 finanční investice – nákup dlouhodobých cenných papírů, vklady do 

investičních a jiných společností aj. 

 nehmotné investice – nákup know-how, licencí, softwaru, autorských práv, 

výdaje na výzkumné činnosti, na vzdělání aj. 
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 VALACH, Josef, a kol. Finanční řízení podniku. 2. vydání. Praha : Ekopress s.r.o., 1999, s. 202. 
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Rozhodování o investicích patří mezi jedno z nejdůležitějších manažerských 

rozhodnutí, neboť má velký vliv na budoucnost podniku. Každá investiční činnost musí 

být dobře naplánována a k tomu slouží investiční plán podniku, který je konkretizován 

v investičních projektech. Z těchto projektů se pak vybírají takové investice, které 

vedou k růstu hodnoty podniku.21 

3.1 Zdroje dlouhodobého financování 

 Zdrojem financování investičního majetku můžou být jak interní, tak externí zdroje. 

Financování prostřednictvím interních zdrojů se obvykle nazývá samofinancování a 

většinou mívá rozhodující podíl na financování investic do fixního majetku. Za interní 

zdroje se považuje finanční kapitál, který vzniká na základě vnitřní činnosti podniku, a 

který tvoří: 

 odpisy 

 nerozdělený zisk 

 dlouhodobé rezervy 

Kromě svých vlastních zdrojů může podnik využívat cizí (vypůjčené) zdroje, které 

bývají obvykle levnější a zahrnují veškeré externí zdroje, snížené o vklady vlastníků. 

Nejběžnějšími formami externích zdrojů jsou: 

 akcie 

 obligace 

 dlouhodobý úvěr 

 leasing 
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27 

 

 dotace ze státního nebo místního rozpočtu, prostředky z fondů EU22 

V následující části se podrobněji podíváme na jednotlivé složky interních i externích 

zdrojů. Jako první začneme s interními zdroji podniku, které jsou vytvářeny na základě 

vlastní činnosti podniku. 

3.1.1 Odpisy 

Rozhodujícím, přirozeným a stabilním zdrojem interního financování podniku jsou 

odpisy hmotného a nehmotného investičního majetku, který v průběhu své životnosti 

podléhá jak fyzickému, tak morálnímu opotřebení.  Odpisy proto definujeme jako 

peněžní vyjádření postupného opotřebení majetku za určité období, které se 

systematicky zahrnuje do provozních nákladů podniku. Odpisy jsou sice nákladovou 

položkou, která významně ovlivňuje výši dosaženého zisku, nikoliv však peněžním 

výdajem v daném čase, a slouží tak jako interní finanční zdroj. Jelikož odpisy 

nepodléhají zdanění, jsou pro podnik jako zdroj financování, oproti zisku, výhodnější.  

Výši odpisů určuje v jednotlivých letech zvolená metoda odpisování. Každý podnik si 

stanoví svůj vlastní plán odpisů a zvolí si metodu odpisování. Odpisy se mohou 

provádět buď v závislosti na čase, nebo v závislosti na výkonu. Obecně můžeme 

vymezit tyto typy odpisování:23 

 Lineární (proporcionální) 

 Degresivní (akcelerační) 

 Progresivní 
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 KISLINGEROVÁ, Eva, a kol. Manažerské finance. 3. vydání. Praha : C.H.Beck, 2010, s. 317-318. 
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 VALACH, Josef, a kol. Finanční řízení podniku. 2. vydání. Praha : Ekopress s.r.o., 1999, s. 203-207. 
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 Nerovnoměrné (stupňovité) 

3.1.2 Zisk 

Zisk jako jeden z nejdůležitějších měřítek úspěšnosti podnikání je dalším významným 

zdrojem interního financování. Zisk je vykazován v účetnictví ve výkazu zisku a ztrát 

(výsledovce). Jako zdroj financování se ale používá až tzv. nerozdělený zisk, jejž 

můžeme charakterizovat jako tu část zisku po zdanění, která není použita na výplatu 

dividend či na tvorbu fondů ze zisku. Ačkoli by se mohlo zdát, že je nerozdělený zisk 

nejlevnějším zdrojem financování, protože podnik nic nestojí, není to docela pravda. 

Výnosnost použitého nerozděleného zisku musí být srovnatelná s tím, co by akcionáři 

získali, kdyby jim byl tento zisk vyplacen ve formě dividend. Každý projekt financován 

z nerozděleného zisku, by tak měl zajistit vyšší výnosnost, než je dividendový výnos 

pro akcionáře. Výhodou samofinancování podnikového rozvoje, je možnost financování 

investic s vyšším rizikem, na které je obtížné získat externí zdroje.24 

3.1.3 Dlouhodobé finanční rezervy 

Rezervní fondy jsou součástí vlastního kapitálu a představují část zisku podniku, která 

je ponechávána jako ochrana proti případným rizikům.  Pokud je podnik nemusí použít 

na financování předem určených potřeb, mohou být dočasně využívány jako interní 

finanční zdroj. Tvorba rezervních fondů je typická především pro akciové společnosti, 

kde se rozlišují většinou dva typy fondů: 

 Povinné rezervní fondy – povinné ze zákona, slouží především k úhradě 

případných ztrát z podnikání 
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 VALACH, Josef, a kol. Finanční řízení podniku. 2. vydání. Praha : Ekopress s.r.o., 1999, s. 212-214, 219. 
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 Dobrovolné rezervní fondy – vznikají na základě vlastního rozhodnutí podniku, 

zpravidla mívají přesně vymezený účel použití 

Nyní se zaměříme na externí, nebo také dluhové či návratné financování, které je 

mnohem rozmanitější než financování interní a umožňuje zvyšování efektivnosti 

podnikání, společně s růstem rentability vlastního kapitálu a tržní ceny akcie. Na 

druhou stranu však s sebou nese určité nevýhody jako například zvyšující se náklady 

podniku, či nároky na udržování likvidity, aby podnik vždy mohl dostát svým 

závazkům.25 

3.1.4 Akcie 

Akcie je cenný papír, na jehož základě vznikají jeho majiteli práva a povinnosti. Majitel 

akcie se může nepřímo podílet na řízení společnosti, má právo na část ze zisku ve 

formě dividendy a v případě likvidace podniku na majetkový zůstatek. Na druhou 

stranu akcionář nemůže požadovat vrácení podílu a jednat jménem společnosti. 

Z hlediska financování je důležité členění akcií podle rozsahu práv akcionáře a to na: 

 Kmenové akcie (obyčejné) 

 Prioritní akcie (přednostní) 

3.1.4.1 Kmenové akcie 

Majitel pobírá plnou dividendu a může se zúčastnit hlasování na valné hromadě. 

Obyčejné akcie nemají pevné datum splatnosti, nevyžadují stálé platby majitelům ve 

formě úroků a zvyšují úvěrovou schopnost podniků, což považujeme z hlediska 

financování za jejich přednost. 

                                                           
25

 VALACH, Josef, a kol. Finanční řízení podniku. 2. vydání. Praha : Ekopress s.r.o., 1999, s. 220. 
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3.1.4.2 Prioritní akcie  

Majitel pobírá stálou výši dividendy bez ohledu na vykázaný zisk, avšak nemůže se 

zúčastnit hlasování na valné hromadě. Už podle názvu mají přednostní nárok na 

výplatu dividend před akciemi kmenovými a jako přednost z hlediska financování 

můžeme uvést skutečnost, že umožňují zvýšení kapitálu, aniž by se omezoval vliv 

majitelů kmenových akcií, nejsou splatné a nevyžaduji pevně stanovené úrokové 

platby. 

Dalším důležitým prvkem pro financování podniku je tzv. emisní ážio, které představuje 

rozdíl mezi emisní a nominální cenou akcie. Obvykle bývá samostatně zachyceno 

v rozvaze, nebo vystupuje jako rezervní fond.26 

3.1.5 Obligace 

Obligace je cenný papír emitovaný společností za účelem získat dlouhodobý finanční 

zdroj, ve kterém je jasně vyjádřen závazek dlužníka vůči majiteli. Je charakteristický 

svou určitou dobou splatnosti, předem stanovenou úrokovou sazbou a nemožností 

věřitele podílet se na řízení podniku. V zájmu ochrany věřitelů je emise obligací 

usměrňována zákonnými předpisy č.530/1990 Sb., zákon o dluhopisech. Pro účely 

financování podniku nesou obligace jisté výhody jako například pěvně stanovený úrok 

(majitel se nepodílí na zvýšeném zisku), který je zpravidla nižší než dividenda z akcií a 

je plně odpočitatelnou položkou pro daňové účely. Oproti tomu nevýhodou obligací 

může být v případě kolísajícího zisku nutnost pevné splátky a emisní náklady s obligací 

spojené. 
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 VALACH, Josef, a kol. Finanční řízení podniku. 2. vydání. Praha : Ekopress s.r.o., 1999, s. 221-222. 
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3.1.6 Dlouhodobé úvěry 

V souvislosti se získáním dlouhodobých úvěrů můžeme mluvit o dvou jeho podobách a 

to: 

3.1.6.1 Bankovní dlouhodobý úvěr 

Jedná se o bankovní půjčku s dobou splatnosti delší než 1 rok, která je nejčastěji ve 

formě termínované půjčky a hypotečního úvěru. 

Termínované půjčky neboli investiční úvěry jsou většinou poskytovány na rozšiřování 

hmotného investičního majetku prostřednictvím uzavření úvěrové smlouvy. Ve smlouvě 

bývá obvykle sjednáno majetkové zaručení, lhůta splatnosti úvěru, úroková sazba a 

podmínky pro případné nesplnění smluvního závazku. Splácení termínovaných půjček 

probíhá buď formou tzv. anuitních splátek (pravidelné platby za celé období), nebo 

splátkami, určenými v různé výši 

Hypoteční úvěr je dlouhodobý úvěr na investice do nemovitostí, jehož splacení je 

zajištěno zástavním právem k nemovitosti určité hodnoty. Musí být vystaven tzv. 

hypoteční zástavní list, který mohou ve většině zemí vydávat pouze banky se zvláštním 

povolením, tzv. hypoteční banky. Tyto zástavní listy jsou obchodovatelné. 

3.1.6.2 Dodavatelský úvěr 

Dodavatelský úvěr je půjčka, kterou poskytují zpravidla dodavatelé velkých investičních 

celků jako strojů a technologických zařízení. Odběratel pak splácí půjčku postupně 

(eventuálně najednou) včetně úroků.27 
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 VALACH, Josef, a kol. Finanční řízení podniku. 2. vydání. Praha : Ekopress s.r.o., 1999, s. 224-226. 
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3.1.7 Leasing 

Finanční leasing, jako jedna z alternativ pořízení dlouhodobého majetku, představuje 

pronájem majetku od specializovaných institucí za určitou úhradu, a to buď na určité 

období, nebo dobu neurčitou s výpovědní lhůtou. Jelikož pronajímaný majetek není 

součástí majetku nájemce, po celou dobu pronájmu se stává odpisovou záležitostí 

pronajímatele.  

Hlavními druhy leasingu jsou: 

 Provozní leasing (operační) – má krátkodobý charakter a po skončení nájmu 

předmět nepřechází do vlastnictví nájemce. 

 Finanční leasing – má dlouhodobý charakter a po skončení nájmu je předmět 

obvykle převeden do majetku nájemce. 

 Prodej a zpětný pronájem – zvláštní typ finančního leasingu, kdy podnik prodá 

svůj majetek leasingové společnosti, od které si ho následně pronajme. Využívá 

se zejména v situaci, kdy podnik potřebuje zvýšit svou likviditu při platebních 

potížích. 

Výhodou využívání leasingu je, že není nutné jednorázové vynaložení kapitálových 

výdajů, dochází k omezení morálního zastarávání majetku a snížení zisku podniku pro 

daňové účely.28 

                                                           
28

 VALACH, Josef, a kol. Finanční řízení podniku. 2. vydání. Praha : Ekopress s.r.o., 1999, s. 228-232.  
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3.1.8 Dotace ze státního nebo místního rozpočtu, prostředky z fondů EU 

V některých odvětvích podnikání se mohou objevit finanční výpomoci formou dotací ze 

státního rozpočtu, z účelových fondů, nebo nadací. Takový způsob financování se však 

objevuje častěji u neakciových typů společností.29 
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 VALACH, Josef, a kol. Finanční řízení podniku. 2. vydání. Praha : Ekopress s.r.o., 1999, s. 221. 
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4. Analýza způsobu financování konkrétního podniku 

V praktické části se seznámíme s konkrétním podnikem, na kterém si ukážeme a 

zároveň zanalyzujeme jeho dosavadní způsoby financování. Na základě aplikování 

jednotlivých pravidel financování zjistíme, zda jsou tato pravidla v podniku dodržena, 

nebo se alespoň blíží k jejich optimální hodnotě, čímž bude podloženo správné, či 

nesprávné rozložení finančního kapitálu podniku. Hlavním cílem této práce není 

provést komplexní finanční analýzu podniku, nýbrž zaměřit se na způsoby financování, 

a proto provedeme pouze základní rozbor finanční struktury vybrané společnosti, 

abychom získali přehled o jednotlivých proporcích mezi aktivy a pasivy podniku. 

V dalších kapitolách se poté zaměříme na jednotlivé zdroje financování podniku, a to 

zejména zdroje vlastní, které jsou v OKD, HBZS, a.s. tím nejdůležitějším zdrojem 

financování, avšak následně uvedeme a detailněji rozebereme také využívání zdroje 

cizího, konkrétně bankovního úvěru, který se následně změnil na tzv. cash pooling. Na 

závěr doplníme práci o konstatování, zdali se na základě námi zjištěných informací 

jedná, či nejedná o bonitní podnik. Cílem práce je zanalyzovat dosavadní způsob 

financování podniku OKD, HBZS, a. s., a navrhnout, je-li to možné, náměty, které by 

napomohly ke zlepšení financování podniku. V praktické části vycházíme z firemních 

účetních výkazů, které nám jsou plně k dispozici. 
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4.1 Základní informace o společnosti 

Název společnosti: OKD, HBZS, a.s. 

Sídlo: Ostrava-Radvanice, Lihovarská 10/1199 

IČ: 47 67 60 19 

Datum zápisu: 6. ledna 1994 

Právní forma: Akciová společnost 

Základní jmění: 163 396 000,- Kč 

Akcie: 

 3 ks kmenové akcie na jméno v listinné podobě ve jmenovité hodnotě 

50 000 000,- Kč 

 1 ks kmenové akcie na jméno v listinné podobě ve jmenovité hodnotě 

13 396 000,- Kč 

Mateřskou společností a jediným akcionářem společnosti je OKD, a. s. 

4.2 Představení společnosti 

Společnost OKD, HBZS, a. s. je českou právnickou osobou a dceřinou firmou OKD, a. 

s. Do Obchodního rejstříku Krajského soudu v Ostravě byla zapsána dne 6. ledna 

1994. V roce 2002, se vydáním zákona č. 206 / 2002 Sb., stala Báňská záchranná 

služba jednou z hornických činností ve smyslu zákona č. 61/1988 Sb. o hornické 

činnosti, výbušninách a státní báňské správě. Její postavení i úkoly jsou tak stanoveny 

Horním zákonem, Vyhláškou Českého báňského úřadu č. 447/2001 Sb. o báňské 

záchranné službě a Služebním řádem, schváleným Českým báňským úřadem.  
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Hlavním posláním OKD, HBZS, a. s. je především provádění záchranářské činnosti 

prostřednictvím rychlých a účinných zásahů k záchraně lidských životů a majetku při 

haváriích včetně poskytování první pomoci v podzemí, zdolávání havárií a 

odstraňování následků havárií. 

Hlavní úkoly HBZS: 

 zajišťuje stálou pohotovost báňských záchranářů a potřebné techniky 

 zajišťuje lékařskou službu první pomoci v podzemí 

 provádí školení a praktický výcvik báňských záchranářů 

 opravuje, kontroluje a zkouší sebezáchranné přístroje, dýchací přístroje, 

oživovací přístroje a záchranářskou techniku 

 metodicky řídí a kontroluje činnost ZBZS 

 kontroluje zařízení a prostředky sloužící havarijní prevenci a havarijní plány 

 školí a zkouší zaměstnance určené pro výdej, údržbu a opravy detekčních a 

indikačních přístrojů pro kontrolu složek důlního ovzduší a analytiky plynových 

laboratoří 

 dodává nebo zabezpečuje cejchovní plyny a kontroluje plynové laboratoře. 

Kromě záchranářské činnosti však OKD, HBZS, a. s. vykonává také činnost komerční, 

kde se jedná zejména o tyto prováděné činnosti: 

 podnikání v oblasti nakládání s odpady 

 opravy, kontroly, plnění a tlakové zkoušky hasicích přístrojů 

 provoz, servis a údržba důlních svítidel 

 otryskávání kovových výrobků 
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 trhání prostého betonu, železobetonu, skla bez použití trhací práce pomocí 

hydraulického zařízení 

 měření úniků tepla termovizní kamerou 

 servis a tlakové zkoušky tlakových lahví 

 chromatografické rozbory ovzduší 

 technicko-poradenská a konzultační činnost 

 zkušebnictví a testování 

Je-li organizací nařízeno zajištění báňské záchranné služby, zajišťuje HBZS Ostrava 

úkoly na celém území České republiky, a to při provádění hornické činnosti v podzemí, 

či při činnostech prováděných hornickým způsobem v podzemí. Podle zákona č. 

61/1988 Sb. o hornické činnosti, výbušninách a státní báňské správě, jsou tyto 

organizace ,,…povinny přispívat k úhradě nákladů na zřízení, vybavení a provoz 

báňské záchranné stanice, v jejímž obvodu působnosti vykonávají činnost, pro kterou 

musí být báňská záchranná služba zajištěna, a to ve výši stanovené dohodou mezi 

organizacemi. Nedohodnou-li se organizace na výši příspěvku, stanoví ji Český báňský 

úřad.‘‘ 30 

OKD, HBZS, a. s. je také podle zákona č. 239/2000 Sb. začleněna a plní úkoly a 

povinnosti v rámci IZS města Ostravy. Společnost dále patří do skupiny NWR, jejíž 

charakteristiku si uvedeme následovně.  

                                                           
30

 Zákon č. 61/1988 [online]. EKOserver [cit. 19. února 2012]. Dostupné na 

<http://www.ekoserver.cz/index.php/write/clanek/107/>. 
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4.3 Skupina NWR 

Společnost New World Resources Plc (dále jen NWR), je jednou z největších 

průmyslových skupin v České republice a zároveň jedním z největších soukromých 

zaměstnavatelů v zemi. Je jedním z předních producentů černého uhlí a koksu ve 

střední Evropě, kdy prostřednictvím své dceřiné společnosti OKD, a. s., největší 

černouhelné těžební společnosti v ČR, těží kvalitní koksovatelné a energetické uhlí pro 

středoevropský ocelářský a energetický průmysl. Společnost NWR sídlí v Nizozemsku 

a zaměstnává 18 tisíc pracovníků. Svou produkci dodává elitním zákazníkům v České 

republice i v sousedních zemích, včetně Polska, Rakouska, Slovenska a Německa.31  

4.4 Bilanční pravidla 

Při rozboru, zda jsou dodržena jednotlivá pravidla financování, budeme vycházet ze 

základních účetních výkazů OKD, HBZS, a. s., které máme plně k dispozici. Jednotlivá 

pravidla budeme sledovat a porovnávat ve čtyřech následujících obdobích, a to 

v letech 2008, 2009, 2010 a 2011. 

4.4.1 Zlaté bilanční pravidlo financování 

Zlaté bilanční pravidlo nám říká, že dlouhodobý majetek by měl být financován z 

vlastních nebo cizích dlouhodobých zdrojů a naopak krátkodobý majetek by měl podnik 

financovat z krátkodobých zdrojů. Tohoto výsledku dosáhneme za předpokladu, že 

dlouhodobé zdroje mají vyšší hodnotu než dlouhodobý majetek. 
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 Skupina NWR [online]. NWR [cit. 19. února 2012]. Dostupné na <http://www.newworldresources.eu/cs/o-nas/skupina-

nwr>. 
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Tabulka 1 – Zlaté bilanční pravidlo 

Zlaté bilanční pravidlo 2008 2009 2010 2011 

Dlouhodobý majetek (v tis. Kč) 119 480 111 059 122 391 136 040 

Dlouhodobé zdroje (v tis. Kč) 272 883 370 032 357 293 344 374 

Převaha zdrojů (v tis. Kč) 153 403 258 973 234 902 208 334 

 Zdroj: Vlastní zpracování 

Zlaté bilanční pravidlo je ve všech letech splněno, tedy dlouhodobý kapitál je použit na 

financování dlouhodobého majetku. Ač má převaha dlouhodobých zdrojů kolísavý 

charakter, ve všech případech jsou hodnoty poměrně markantní. V roce 2009 činila 

převaha dlouhodobých zdrojů až 233 %, v letech následujících docházelo k jejímu 

poklesu. Tento přebytek dlouhodobých zdrojů je využit také ke krytí krátkodobých aktiv, 

a na základě této skutečnosti můžeme mluvit o tzv. konzervativním způsobu 

financování.  

4.4.2 Zlaté pravidlo vyrovnání rizika 

Toto pravidlo se týká struktury kapitálu a říká, že vlastní zdroje by měly převyšovat 

zdroje cizí, v krajním případě být si rovny. Důsledkem je, že podnik není předlužený. 

Tabulka 2 – Zlaté pravidlo vyrovnání rizika 

Pravidlo vyrovnání rizika 2008 2009 2010 2011 

Vlastní zdroje (v tis. Kč) 284 409 311 910 319 706 323 861 

Cizí zdroje (v tis. Kč) 98 346 119 469 124 195 94 348 

Převaha vlastních zdrojů (v tis. Kč) 186 063 192 441 195 511 229 513 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Vidíme, že společnost bez sebemenších problémů dodržuje i zlaté pravidlo vyrovnání 

rizika, které je splněno ve všech sledovaných obdobích. Z uvedených údajů je patrné, 

že vlastní kapitál jednoznačně převyšuje kapitál cizí, z čehož vyplývá, že se při svém 
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financování podnik spoléhá především na vlastní zdroje. Můžeme tedy konstatovat, že 

podle zlatého pravidla vyrovnání rizika se nejedná o předlužený podnik. 

4.4.3 Zlaté pari pravidlo 

Podstata tohoto pravidla spočívá ve vztahu dlouhodobého majetku a vlastních zdrojů. 

Doporučuje se, aby byl dlouhodobý majetek podniku financován výhradně vlastním 

kapitálem. V praxi není toto pravidlo příliš dodržováno, protože nepočítá s výhodami 

financování z cizích zdrojů. 

Tabulka 3 – Zlaté pari pravidlo 

Zlaté pari pravidlo 2008 2009 2010 2011 

Dlouhodobý majetek (v tis. Kč) 119 480 111 059 122 391 136 040 

Vlastní zdroje (v tis. Kč) 284 409 311 910 319 706 323 861 

Převaha vlastních zdrojů (v tis. Kč) 164 929 200 851 197 315 187 821 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Ani zde nemá společnost OKD, HBZS, a. s. žádný větší problém s dodržením pravidla. 

Vidíme, že vlastní zdroje, které mají v průběhu sledovaného období rostoucí charakter, 

převyšují dlouhodobý majetek. 

4.4.4 Zlaté poměrové pravidlo 

Podle tohoto pravidla by tempo růstu investic nemělo přesáhnout tempo růstu tržeb, a 

to ani v krátkém časovém období. V opačném případě by mohlo dojít k narušení 

rovnováhy podniku. 
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Tabulka 4 – Zlaté poměrové pravidlo 

Zlaté poměrové pravidlo 2007/2008 2008/2009 2009/2010 2010/2011 

Tempo růstu investic 0,92 0,93 1,1 1,03 

Tempo růstu tržeb 1,14 1,03 0,94 1,11 

Rozdíl (tržby – investice) 0,22 0,1 -0,16 0,08 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Z počátku zkoumaného období je poměrové pravidlo dodrženo, jelikož tempo růstu 

investic má menší hodnotu, než tempo růstu tržeb. K porušení tohoto pravidla dochází 

v období 2009/2010, kdy investice převyšují růst tržeb, nicméně v následujícím období 

je tento výkyv napraven a pravidlo je opět dodrženo. 

Výsledek všech zlatých pravidel financování je pro OKD, HBZS a. s. velice uspokojivý 

a bezproblémový. Pouze v jediném období společnost nesplňuje zlaté poměrové 

pravidlo, a to v roce 2009/2010. Ve všech ostatních zkoumaných obdobích jsou 

podmínky pravidel splněny, a proto můžeme považovat společnost OKD, HBZS a. s. 

za finančně stabilní podnik. 

4.5 Analýza absolutních ukazatelů 

V následující kapitole zpracuji vertikální a horizontální analýzu majetkové a kapitálové 

struktury podniku, neboli struktury aktiv a pasiv. Analýza bude provedena na základě 

čtyř účetních období – 2008, 2009, 2010 a 2011. V následujících tabulkách jsou 

uvedeny pouze ty nejvýznamnější položky z účetních výkazů, konkrétně z bilancí 

jednotlivých období. Kompletní účetní výkazy jsou součástí přílohy. 

4.5.1 Analýza aktiv 

Jako první se zaměříme na majetkovou strukturu podniku, u které provedeme vertikální 

a následně horizontální analýzu. 
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Tabulka 5 – Procentní rozbor struktury aktiv  

 2008 2009 2010 2011 

Aktiva celkem (v tis. Kč) 382 771 100 % 431 379 100 % 443 949 100 % 418 243 100 % 

Stálá aktiva 119 480 31,2 % 111 059 25,7 % 122 391 27,6 % 136 040 32,5 % 

DNM 0 0 0 0 0 0 1 411 0,3 % 

DHM 119 480 31,2 % 111 059 25,8 % 122 391 27,6 % 134 629 32,2 % 

Oběžná aktiva 192 446 50,3 % 150 797 35 % 140 654 31,7 % 105 114 25,1 % 

Zásoby 11 359 3,0 % 16 356 3,8 % 12 668 2,9 % 9 104 2,2 % 

Dl. pohledávky 0 0 0 0 0 0 0 0 

Kr. pohledávky 83 164 21,7 % 97 324 22,6 % 84 097 18,9 % 76 357 18,3 % 

Finanční majetek 97 923 25,6 % 37 117 8,6 % 43 889 9,9 % 19 653 4,7 % 

Časové rozlišení 70 845 18,5 % 169 523 39,3 % 180 904 40,7 % 177 089 42,3 % 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Graf 1 - Struktura aktiv 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Na základě výše sestavené vertikální analýzy aktiv vidíme, že zhruba jedna čtvrtina 

celkových aktiv je tvořena dlouhodobým majetkem, chceme-li stálými aktivy, které jsou 

do roku 2011 vázány pouze v jedné položce, a to dlouhodobém hmotném majetku. Ten 

je tvořen z největší části stavbami, které společnost vlastní a souborem movitých věcí 

jako jsou sebezáchranné přístroje a bezpečnostní technické zařízení. V roce 2011 

společnost začíná evidovat také dlouhodobý nehmotný majetek, konkrétně ocenitelná 

práva a nedokončený nehmotný majetek. Společnost nedisponuje žádným 

dlouhodobým finančním majetkem. 

Kromě posledního roku, převyšují oběžná aktiva dlouhodobý majetek ve všech 

sledovaných obdobích, přičemž v roce 2008 dokonce tvoří větší polovinu celkových 

aktiv podniku, a to z 50,3 %. V následujícím roce však došlo u oběžného majetku 

k výraznějšímu poklesu jeho podílu na celkových aktivech, a to až na necelých 35 %. 

Nejvýznamnější položkou oběžných aktiv jsou krátkodobé pohledávky, následované 

krátkodobým finančním majetkem a zásobami. Krátkodobé pohledávky jsou tvořeny 

především pohledávkami z obchodních vztahů, které v průměru tvoří 83,5 % 

z celkového objemu krátkodobých pohledávek. Zbývající část dotváří daňová 

pohledávka vůči státu a dohadné účty aktivní. Společnost eviduje k 31. prosinci 2011 

polhůtné pohledávky v celkové výši 1 799 tis. Kč.  
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Tabulka 6 – Polhůtné pohledávky 

Polhůtné pohledávky k 31.12. 2011 

do 30 dnů 327 

do 60 dnů 0 

do 90 dnů 0 

do 180 dnů 0 

nad 180 dnů 1 472 

Zdroj: Pohledávky a závazky k 31.12. 2011 

Krátkodobý finanční majetek je tvořen výhradně účty v bankách a penězi. Tyto účty 

tvoří běžné účty u Komerční banky, účet využívaný ke krátkodobému týdennímu 

zhodnocení volných peněžních prostředků, a v neposlední řadě účet na soustředění 

finančních prostředků nemovitostní divize. Výrazná změna nastala u krátkodobého 

finančního majetku v roce 2009, kdy došlo k poklesu jeho podílu na celkových aktivech 

podniku z původních 27,59 % na 8,6 %. Další význačný podíl na celkových aktivech 

podniku má položka časového rozlišení, konkrétně nákladů příštích období, která 

v roce 2009 a 2010 dosahuje v průměru hodnoty 40 %. 

Tabulka 7 – Horizontální analýza aktiv 

 

(v tis. Kč) 

2008 2009 2010 2011 absolutně v % 

08/09 09/10 10/11 08/09 09/10 10/11 

Aktiva celkem  382 771 431 379 443 949 418 243 48 608 12 570 -25 706 12,7 2,9 -5,8 

Stálá aktiva 119 480 111 059 122 391 136 040 -8 421 11 332 13 649 -7,1 10,2 11,2 

DNM 0 0 0 1 411 0 0 1 411 0 0 100 

DHM 119 480 111 059 122 391 134 629 -8 421 11 332 12 238 -7,1 10,2 10 

Oběžná aktiva 192 446 150 797 140 654 105 114 -41 649 -10 143 -35 540 -24,6 -6,7 -25,3 

Zásoby 11 359 16 356 12 668 9 104 4 997 -3 688 -3 564 44 -22,5 -28,1 

Dl. pohledávky 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Kr. pohledávky 83 164 97 324 84 097 76 357 14 160 -13 227 -7 740 17 -13,6 -9,2 

Finanční majetek 97 923 37 117 43 889 19 653 -60 806 6 772 -24 236 -62,1 18,2 -55,2 

Časové rozlišení 70 845 169 523 180 904 177 089 98 678 11 381 -3 815 139,3 6,7 -2,1 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Z tabulky je patrné, že celková aktiva podniku mají v průběhu sledovaného období 

převážně rostoucí tendenci. Zatímco však u dlouhodobého majetku vidíme stav 

kolísavý, kdy v roce 2009 došlo k mírnému poklesu, a poté již k navyšování stavu této 

položky, zejména tedy dlouhodobého hmotného majetku, u oběžných aktiv je zřejmá 

tendence poklesu. Největší pokles oběžných aktiv je zaznamenán v roce 2009, kdy 

došlo, oproti roku 2008, ke snížení krátkodobého finančního majetku až o 62,1 %. 

Ostatní aktiva jsou tvořena účty časového rozlišení, kdy jedinou zastoupenou položkou 

jsou náklady příštích období, které vykazují rostoucí tendenci, přičemž nejmarkantnější 

nárůst je pozorovatelný v roce 2009, kdy došlo k navýšení této položky o 139,3 %. 

Náklady příštích období, zahrnující zejména časové rozlišení nákladů na zařazení 

drobného dlouhodobého hmotného majetku, jsou účtovány do nákladů období, do 

kterého věcně přísluší v návaznosti na výnosy související s pronájmem tohoto majetku. 

Důvodem výrazného poklesu finančního majetku a nárůstu položky časového rozlišení 

v roce 2009 je obměna bezpečnostní techniky, kdy byla nakoupena důlní svítidla za 

28,3 mil. Kč (časové rozlišení 3 roky) a sebezáchranné přístroje za 112,1 mil. Kč 

(časové rozlišení 10 let). 

4.5.2 Analýza pasiv 

V následujícím kroku provedeme vertikální a horizontální analýzu na straně kapitálové 

struktury podniku.  
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Tabulka 8 – Procentní rozbor struktury pasiv  

 2008 2009 2010 2011 

Pasiva celkem (v tis. Kč) 382 771 100 % 431 379 100 % 443 949 100 % 418 243 100 % 

Vlastní kapitál 284 409 74,3 % 311 910 72,3 % 319 706 72 % 323 861 77,4 % 

Základní kapitál 163 396 42,7 % 163 396 37,9 % 163 396 36,8 % 163 396 39,1 % 

Kapitálové fondy 38 969 10,2 % 38 969 9 % 38 969 8,8 % 38 969 9,3 % 

Rezervní fondy 5 022 1,3 % 5 875 1,4 % 7 249 1,6 % 7 639 1,8 % 

HV minulých let 59 977 15,7 % 76 170 17,7 % 102 296 23 % 109 702 26,2 % 

HV běžného období 17 045 4,5% 27 500 6,4 % 7 796 1,8 % 4 155 1 % 

Cizí kapitál 98 346 25,7 % 119 469 27,7 % 124 195 28% 94 348 22,6 % 

Rezervy 11 668 3,0 % 11 474 2,7 % 7 282 1,6 % 6 207 1,5 % 

Dl. závazky 4 712 1,2 % 3 513 0,8 % 30 305 6,8 % 14 306 3,4 % 

Kr. závazky 81 966 21,4 % 43 847 10,2 % 86 608 19,5 % 73 835 17,7 % 

Běžné bank. úvěry 0 0 % 60 635 14,1 % 0 0 % 0 0 % 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Graf 2 - Struktura pasiv 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Stejně tak jako celková aktiva podniku mají převážně rostoucí charakter, tak i celková 

suma pasiv v průběhu sledovaných let, až do roku 2011, postupně narůstá. Z výše 

uvedené tabulky je patrné, že vlastní kapitál značně převyšuje kapitál cizí, který, jak 

můžeme vypozorovat, se na celkových pasivech podniku podílí průměrně 26 %, což je 

jasným indikátorem toho, že podnik není nadměrně zadlužený. V tabulce není uvedena 

položka časového rozlišení, neboť tvoří pouze zanedbatelnou procentní část podílu na 

celkových pasivech podniku. 

Z rozboru pasiv vyplývá, že absolutní výše vlastního kapitálu má rostoucí tendenci, 

přičemž k nejvýznamnější položce vlastního kapitálu patří hospodářský výsledek 

minulých let, jehož značný nárůst je pro společnost velice pozitivním jevem. Výše 

základního kapitálu a kapitálových fondů se v průběhu tříletého období nemění, a proto 

zaznamenáváme pouze nepatrné změny jejich procentního podílu na celkové sumě 

pasiv.  

Obdobnou rostoucí tendenci nacházíme i u absolutní výše cizího kapitálu, která však 

při procentním podílu na celkové sumě pasiv pouze mírně kolísá. Největší část v rámci 

cizích zdrojů tvoří krátkodobé závazky, z nichž jsou to především závazky 

z obchodních vztahů. V tabulce dále vidíme, že v rámci sledovaného období, je pouze 

v roce 2009 evidován bankovní úvěr, který se na celkové sumě pasiv podílí 14 %. 

Tento úvěr, který byl společnosti poskytnutý holandskou bankou, se následně změnil 

v tzv. cash pooling, který je společností nadále evidován jako krátkodobý a dlouhodobý 

závazek vůči ovládající a řídící osobě. Společnost OKD, HBZS, a. s. dostává veškerým 

svým závazkům včas, a nevykazuje tedy žádné závazky po lhůtě splatnosti. 
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Tabulka 9 – Horizontální analýza pasiv  

 

(v tis. Kč) 

2008 2009 2010 2011 absolutně v % 

08/09 09/10 10/11 08/09 09/10 10/11 

Pasiva celkem 382 771 431 379 443 949 418 243 48 608 12 570 -25 706 12,7 2,9 -5,8 

Vlastní kapitál 284 409 311 910 319 706 323 861 27 501 7 796 4 155 9,7 2,5 1,3 

Základní kapitál 163 396 163 396 163 396 163 396 0 0 0 0 0 0 

Kapitálové fondy 38 969 38 969 38 969 38 969 0 0 0 0 0 0 

Rezervní fondy 5 022 5 875 7 249 7 639 853 1 374 309 17 23,4 4,3 

HV minulých let 59 977 76 170 102 296 109 702 16 193 26 126 7 406 27 34,3 7,2 

HV běžného období 17 045 27 500 7 796 4 155 10 455 -19 704 -3 641 61,3 -71,7 -46,7 

Cizí kapitál 98 346 119 469 124 195 94 348 21 123 4 726 -29 847 21,5 4 -24 

Rezervy 11 668 11 474 7 282 6 207 -194 -4 192 -1 075 -1,7 -36,5 -14,8 

Dl. závazky 4 712 3 513 30 305 14 306 -1 199 26 792 -15 999 -25,4 762,7 -52,8 

Kr. závazky 81 966 43 847 86 608 73 835 -38 119 42 761 -12 773 -46,5 97,5 -14,7 

Běžné bank. úvěry 0 60 635 0 0 60 635 -60 635 0 100 -100 0 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Vytvořením horizontální analýzy jsme zjistili, jak se jednotlivé hodnoty položek změnily 

v čase. Na straně vlastního kapitálu je nejvýraznější změnou pohled na tvorbu zisku, 

kdy meziročně došlo nejprve k nárůstu až o 61,3 %, následně však k razantnějšímu 

poklesu nejprve o 71,7 % a poté o 46,7%. K početnějším meziročním změnám však 

došlo na straně cizího kapitálu, kde je největší nárůst zaznamenán u dlouhodobých 

závazků, které se v posledním sledovaném období zvýšily o 762,7 %. Tento skokový 

nárůst zapříčinil vznik závazku vůči ovládající a řídící osobě a odložený daňový 

závazek. Výraznější změna je vykazována také u krátkodobých závazků, které se 

v roce 2010 navýšily o 97,5 %. Důvodem tohoto navýšení jsou zvyšující se položky 

závazků z obchodních vztahů, ze zdravotního a sociálního zabezpečení a vznik 

závazku vůči ovládající a řídící osobě. Bankovní úvěr využívala společnost pouze 
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v roce 2009, načež v roce 2010 došlo ke změně evidování úvěru, a tak snížení hodnoty 

této položky o 100 %. 

4.6 Financování podniku 

Již na základě předchozích analýz můžeme konstatovat, že podnik OKD, HBZS, a. s. 

je financován především vlastním kapitálem, který se na celkovém kapitálu podniku 

podílí průměrně 75 %.  Vzhledem k tomu, že společnost využívá cizí zdroje pouze z 28 

%, jedná se o podnik, který je pouze v malé míře zadlužený, a tedy velice finančně 

stabilní.  

4.6.1 Vlastní zdroje 

K financování svého majetku využívá společnost OKD, HBZS, a. s. především vlastní 

zdroje, mezi které patří zisk a odpisy. Z odborné literatury víme, že pro podniky 

průmyslového typu, je takový způsob financování typický. Dále také víme, že se jedná 

o zdroje relativně drahé a svým způsobem neustále proměnlivé. 

4.6.1.1 Zisk 

Jedním z nejdůležitějších faktorů vlastních zdrojů je zisk, vykazovaný zejména na 

základě tržeb z vlastní činnosti podniku. Těmito nejvýnosnějšími činnostmi se rozumí 

především oblast popílkového hospodářství a oblast provozu důlních svítidel, 

sebezáchranných přístrojů a pronájem a servis bezpečnostní techniky. Pro lepší 

přehled vykazovaného zisku provedeme zkrácenou analýzu výkazu zisků a ztrát, a to 

pro období 2008, 2009, 2010 a 2011. Pozornost budeme věnovat všem kategoriím 

hospodářského výsledku. Kompletní verze výkazů zisků a ztrát pro jednotlivá období 

jsou uvedeny v příloze. 
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Tabulka 10 – Vývoj jednotlivých výsledků hospodaření 

 2008 2009 2010 2011 

Provozní výsledek hospodaření 19 248 33 360 10 998 4 237 

Finanční výsledek hospodaření 2 213 -588 -633 -455 

HV za běžnou činnost 17 045 27 500 7 796 2 608 

Mimořádný výsledek hospodaření 0 0 0 1 547 

HV za účetní období 17 045 27 500 7 796 4 155 

HV před zdaněním 21 461 32 772 10 365 5 679 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Z tabulky je patrné, že společnost každým rokem vykazuje zisk. Vývoj zisku má ve 

sledovaném období velice kolísavý charakter. Zatímco v roce 2009 společnost OKD, 

HBZS, a. s. vykázala doposud největší čistý zisk ve výši 27,5 mil Kč, v následujících 

obdobích došlo ke značnému snížení zisku, v roce 2011 až na 4 155 tis. Kč. Stejně 

kolísavá tendence je viditelná u provozního hospodářského výsledku, který se v roce 

2009 zvýšil o 73,3 % a v následujícím roce o 67 % snížil. V roce 2011 došlo k dalšímu 

snížení provozního hospodářského výsledu o 61,5 %.  

K problematice snižujícího se zisku je důležité zmínit několik skutečností, které od roku 

2009 zásadně ovlivnily jeho výši. V roce 2009 firma vykázala enormní zisk na základě 

rekordního zisku v oblasti popílkového hospodářství (35 mil. Kč) a rozpuštění rezervy 

tvořené v předchozích letech na mimořádné situace v oblasti popílkového hospodářství 

(5,8 mil. Kč). Také výše osobních nákladů byla v rámci sledovaných let nejnižší (nižší 

vyplacené odměny manažerů, nevyplacená mzda na dovolenou, nižší zásahová 

činnost). Tyto výše zmíněné skutečnosti se v následujících letech již neopakovaly. 

Poklesly zejména zisky v oblasti popílkového hospodářství, kdy poklesla těžba popílku 

a zvýšily se přepravní náklady na popílek, a to především z důvodu růstu ceny 
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pohonných hmot, platby mýtného apod. Rovněž začalo docházet ke stagnaci cen 

služeb vůči mateřské společnosti OKD, a. s.    

Nicméně ačkoliv ziskovost podniku klesá, stále se jedná o vykazovaný zisk a ne ztrátu, 

což posuzuji jako pozitivní jev. Z vykazovaného zisku, jakožto vlastního zdroje 

financování, společnost vynakládá 5 % k vytváření zákonného rezervního fondu, který 

v roce 2011 činí 7 639 tis. Kč. Podle zákona má tento fond tvořit 20 % ze základního 

kapitálu, tudíž podle výpočtu by se měl dostat na hodnotu 32 679,2 tis. Kč. Společnost 

v současné době nevytváří žádné další vlastní fondy. Co se týče dividendové politiky, 

v posledních letech nebyly vypláceny ani žádné podíly ze zisku. Zbylou část zisku tedy 

společnost ponechává jako nerozdělený zisk, se kterým hospodaří, a o kterém již 

z předchozích analýz víme, že má neustále rostoucí charakter a druhý největší podíl na 

vlastních zdrojích. 

Nejpodstatnější výnosovou složku tvoří tržby z prodeje vlastních výrobků a služeb, a 

proto se podíváme na souměření této položky s výkonovou spotřebou, která tvoří 

nejpodstatnější složku nákladů.  

Tabulka 11 – Porovnání tržeb a výkonové spotřeby firmy 

 2008 2009 2010 2011 

Tržby za prodej vlastních výrobků a služeb (v tis. Kč) 362 311 371 810 348 913 358 008 

Výkonová spotřeba 226 740 224 284 205 622 220 431 

Zdroj: Vlastní zpracování 

U tržeb je přirozeně požadován trvalý nárůst. Ten je v prvních dvou letech splněn, 

pouze v roce 2010 došlo k mírnému poklesu, nicméně v následujícím roce opět 

zaznamenáváme u tržeb jejich nárůst. Při pohledu na položku výkonové spotřeby 
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vidíme, že v průběhu sledovaného období klesá, což je zcela jistě pozitivním trendem, 

protože společnost snižuje své náklady. Pouze v roce 2011 je zaznamenáno mírné 

navýšení této položky, avšak stále je vykazována nižší hodnota, než je hodnota tržeb, 

a vzhledem ke krátkému časovému horizontu, který je zde uváděn, nejsou výkyvy na 

obou stranách položek nijak alarmující. 

Graf 3 – Vývoj tržeb a výkonové spotřeby 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Z uvedeného grafu můžeme vypozorovat, že tendence vývoje tržeb a výkonové 

spotřeby má obdobnou strukturu, což můžeme pokládat za pozitivní skutečnost. 

Dokonce si v prvním období, 2008/2009, můžeme povšimnout, že ačkoliv docházelo ke 

zvyšování tržeb, společnost dokázala snižovat výkonovou spotřebu, a tím zvyšovat 

svou rentabilitu tržeb. 

Většina tržeb je vykazována jako tržby tuzemské, pouze 0,5 % tržeb tvoří tržby 

zahraniční. Tržby jsou vykazovány jednak s činnosti záchranářské a jednak z činnosti 

komerční, přičemž nejpodstatnější část výnosů tvoří činnost komerční, kdy společnost 
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prodává služby a materiál spřízněným osobám. Společnost OKD, HBZS, a. s. má 

nastavený ceník služeb, který je pro všechny spřízněné strany v rámci běžné obchodní 

činnosti podniku stejný. Ať už se jedná o služby poskytované v rámci skupiny NWR, či 

o služby poskytované mateřské společnosti OKD, a. s., nejsou zde nastaveny žádné 

odlišné, či zvýhodněné sazby. 

Ve sledovaném období, společnost OKD, HBZS, a. s., každoročně překračuje svými 

vykazovanými výsledky svůj roční podnikatelský plán. 

4.6.1.2 Odpisy 

Společnost disponuje dlouhodobým hmotným majetkem, který je evidován v pořizovací 

ceně. Dlouhodobý majetek v pořizovací ceně do 40 tis. Kč není vykazován v rozvaze a 

je účtován do nákladů v roce jeho pořízení. Náklady na technické zhodnocení 

dlouhodobého hmotného majetku zvyšují jeho pořizovací cenu. Do nákladů se účtují 

běžné opravy a údržba majetku. 

Výše odpisů, které jsou nákladovou položkou, nikoliv však peněžními výdaji podniku, 

jsou zachyceny ve výkazu zisku a ztrát. V následující tabulce jsou uvedeny výše 

odpisů v průběhu sledovaného období. 

Tabulka 12 – Výše odpisů v jednotlivých letech 

 2008 2009 2010 2011 

Odpisy (v tis. Kč) 12 105 10 135 16 240 16 641 

Zdroj: Vlastní zpracování 

V posledních dvou letech došlo oproti roku 2009 ke značnému nárůstu výše odpisů, a 

to v průměru o 38 %.  
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Dlouhodobý majetek se odpisuje podle odpisového plánu, kdy metodu odpisování si 

volí každý podnik sám. V níže sestavené tabulce jsou uvedeny metody a doby 

odpisování dlouhodobého hmotného majetku společnosti OKD, HBZS, a. s. 

Tabulka 13 – Metody a doby odpisování podle skupin majetku 

Majetek Metoda Doba odpisování 

Stavby Lineární 20 – 50 let 

Stroje a přístroje Lineární 3 – 10 let 

Automobily Lineární 4 – 5 let 

Inventář Lineární 3 – 10 let 

Zdroj: Příloha účetní závěrky pro rok 2010 

Dle tabulky je k odpisování dlouhodobého majetku využívaná výhradně metoda 

lineární. Lineární metodou jsou odpisována také technická zhodnocení na najatém 

hmotném majetku, a to po dobu trvání nájemní smlouvy, nebo po dobu odhadované 

životnosti. Vždy však po tu, která je kratší. 

4.6.2 Cizí zdroje 

Společnost OKD, HBZS, a. s. využívá cizí zdroje pouze v malé míře. Od roku 2008 se 

cizí zdroje podílejí na financování podniku zhruba 27 %, což je podle optimální hodnoty 

zadlužení považováno jako mírně zadlužený podnik.  

4.6.2.1 Rezervy 

Společnost vytváří rezervy, které jsou vymezeny ke krytí budoucích výdajů a 

případných rizik, která jsou spojena s její nepřetržitou činností. V rozvaze jsou tyto 

rezervy vykazovány jako ‚‚Ostatní rezervy‘‘. Jedná se o rezervu na nevybranou 

dovolenou, rezervu na výplatu formou odložených akcií, která je závislá na splnění 
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výkonnostních kritérií a je podmíněna tříletým odkladem, a dále rezervu na rizika 

spojená se zajišťováním báňské záchranné služby při vzniku mimořádných událostí. 

Společnost do roku 2010 vykazuje rezervu na daň z příjmu. 

4.6.2.2. Bankovní úvěry 

V březnu, v roce 2009 získala společnost úvěr u holandské banky Bank Mendes Gans 

N. V., a to ve výši 70 000 000 Kč. Typově se jednalo se o klasickou bankovní půjčku, 

přičemž zdrojem těchto peněžních prostředků byla společnost New World Resources 

N. V., která má na základě smlouvy, uzavřené s Bank Mendes Gans N. V., zřízený 

hotovostní fond. K tomuto hotovostnímu fondu přistoupila v roce 2009 společnost OKD, 

HBZS, a. s. a čerpala z něj úvěr.  Úroková sazba stanovená pro tento úvěr činila 1,75 

% p. a., a splátkový kalendář byl nastaven na 1 458 tis. Kč měsíčně. K 31. prosinci 

2009 čerpala společnost z hotovostního fondu 60 635 tis. Kč, kdy v rozvaze pro 

shodující se rok vykazuje tuto skutečnost jako krátkodobý bankovní úvěr v hodnotě 

17 500 tis. Kč a dále jako dlouhodobý bankovní úvěr se splatností od 1 – 5 let ve výši 

43 135 tis. Kč. 

4.6.2.3 Cash pooling 

V roce 2010 se bez jakéhokoliv přičinění změnil dosud využívaná úvěr na využívání 

volných peněžních prostředků sdružených v rámci cash poolingu, s ovládající 

společností New World Resources N.V. V rámci změny úvěru na cash pooling došlo 

také ke změně v účtování takto využívaných prostředků, kdy k 31. prosinci 2010 je 

dlouhodobá i krátkodobá část zůstatku v celkové výši 43 687 tis. Kč evidována ne jako 

bankovní úvěr, nýbrž jako závazek k ovládající a řídící osobě. Splátkový kalendář 

zůstal i při této změně stejný, a společnost měsíčně splácí 1 458 tis. Kč. Využívání 
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peněžních prostředků v rámci cash poolingu není poskytováno zcela bezplatně. Je 

nastavena proměnlivá úroková sazba, která se pohybuje v rozmezí 0,3 – 1,12 % p. a. 

Splatnost celého 70 mil. dluhu v rámci cash poolingu se plánuje k 31. květnu 2013. 

Přehled dosavadního splácení uvádím jako součást přílohy.  

Veškeré finanční prostředky získané jak svou činností, tak z cizích zdrojů, jsou 

využívány z největší části jako investice do dlouhodobého majetku. Jedná se zejména 

o bezpečnostní techniku, sebezáchranné přístroje, protipožární zařízení, důlní svítidla, 

motorové vozidla a investice reprodukčního charakteru. V roce 2011 dosahovaly 

investice celkové výše 30 mil. Kč. 

4.6.2.4 Dotace   

V průběhu sledovaného období 2008 – 2011 byla společnosti v roce 2010 poskytnuta 

státní dotace v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost na konkrétní 

projekt Komplexní vzdělávací program pro pracovníky báňské záchranné služby. Výše 

dotace vydaná Ministerstvem práce a sociálních věcí činila 5 830 tis. Kč, z čehož 85 % 

tvořily prostředky ze státního rozpočtu na předfinancování výdajů, které měly být kryty 

prostředky z rozpočtu Evropské Unie, a 15 % prostředky poskytnuté ze státního 

rozpočtu na část národního spolufinancování. 
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5. Náměty ke zlepšení financování podniku 

Na základě výše prováděné analýzy a rozboru dosavadního způsobů financování 

společnosti OKD, HBZS, a. s., jsme zjistili, že firma využívá k financování svého 

majetku zejména vlastní zdroje, a to průměrně ze 75 %. Zbylých 25 % tedy připadá na 

zdroje cizí. Vidíme, že náš podnik není závislý na cizích zdrojích, které by ho příliš 

zadlužovaly. V našem případě se dokonce jedná o velice levný cizí zdroj, kdy se 

úrokové sazby za využívání cash poolingu pohybují v rozmezí 0,3 – 1,12 % p. a. 

Odborná literatura uvádí, že optimální míra zadlužení podniku, tedy poměr cizích 

zdrojů k vlastnímu kapitálu, který je pro investory a věřitele známkou relativně nízkého 

rizika, by neměl překročit hodnotu 1. V našem případě se jedná o hodnotu 0,33, což je 

pro podnik velice pozitivním jevem, neboť je zajištěna finanční stabilita podniku, a pro 

věřitele ideální hodnota míry zadlužení. Společnost OKD, HBZS, a. s. můžeme tedy 

z hlediska vnitřního financování hodnotit velice kladně, poněvadž využívá ke svému 

financování především vlastní kapitál, což je pro průmyslový podnik typické, a kterého 

má už od samotného začátku podnikání dostatek. Ačkoliv se však jedná o způsob 

financování, který vede k vyšší finanční stabilitě podniku, a také jeho solventnosti, 

mluvíme zároveň o způsobu nejdražším. Vlastní zdroje jsou všeobecně dražší, než 

zdroje cizí, přičemž právě tato skutečnost by mohla mít dopad na oblast rentability 

podniku, která se na základě výše uvedených analýz může jevit trochu problematickou. 

Společnost sice vykazuje každoročně zisk, což můžeme považovat za pozitivní jev, 

avšak tento vykazovaný zisk od roku 2009, kdy bylo dosaženo dosud nejvyššího zisku 

po zdanění, klesá. I přesto, že se nejedná o ztrátu podniku, můžeme tento klesající 
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trend považovat za negativní, nežádoucí jev, neboť zájmem podniku by měl být 

permanentní růst vykazovaného zisku, přinejmenším alespoň jeho setrvalý stav.  

Vidíme tedy, že co se týče způsobu financování v proporci vlastní – cizí kapitál, podnik 

nemá žádné velké problémy se zadlužeností, a tudíž zde ani není moc prostoru 

k jakýmkoliv námětům ke zlepšení způsobu vnitřního financování. Avšak existují 

oblasti, které by celkově napomohly řešit financování hlavní báňské záchranné stanice, 

a tím podpořily její bezproblémový chod. U OKD, HBZS, a. s. je vyžadována neustálá 

připravenost, akceschopnost a pohotovost, neboť prostředí, ve kterém se náš podnik 

pohybuje, je tvořeno podmínkami, jež jsou velice proměnlivé a v mnoha případech 

nepředvídatelné. A to zejména z důvodu, že je činnost podniku vázána na existenci 

hornické činnosti, kterou považuji za jednu z nejrizikovějších činností prováděných na 

území ČR, při které nastává mnoho mimořádných událostí a katastrof, kdy je zapotřebí 

zásah báňské záchranné stanice. V následujícím odstavci si tedy nastíníme oblasti, ze 

kterých by mohly plynout finanční prostředky, napomáhající financovat báňskou 

záchrannou stanici zvenčí. 

V průběhu sledovaného období můžeme zaregistrovat snižující se hospodářský 

výsledek. Příčiny tohoto negativního jevu jsme schopni přisuzovat jedné ze 

skutečností, která silně ovlivňuje provozní činnost podniku. Jak je nám již známo, 

jelikož je báňská záchranná služba nedílnou součástí hornické činnosti, na jejíž 

existenci závisí realizace jejího výkonu, bude mít celkový útlum hornictví v České 

republice na báňskou záchrannou službu negativní dopad. U organizací provádějících 

hornickou činnost, a které jsou tudíž ze zákona povinny zajišťovat báňskou 

záchrannou službu, dochází k neúměrnému snižování nákladů, které souvisí se 
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zajištěním báňské záchranné služby, přičemž je zřejmé, že přímá úměra mezi 

snižováním nákladů a výši těžby, je sporná. Sníží-li se těžba, není možné se také 

spoléhat na pokles mimořádných událostí, nehod a preventivních, či represivních 

výkonů na uzavřených dolech a lokalitách. Paradoxně je s útlumem hornictví 

zaznamenáno navýšení výjezdů k haváriím, úrazům, či mimořádným událostem. 

V současné době dokonce česká legislativa nedovoluje, aby se v některých situacích 

báňské záchranné stanice chovaly jako tržní subjekt, jelikož musí zasahovat a 

poskytovat pomoc i v případech, kdy jsou těžební společnosti nesolventní, či se na 

financování společnosti vůbec nepodílejí.  

Komerční činnosti hlavní báňské záchranné stanice, zejména asanační práce a 

servisní činnosti prováděné v oblasti hornictví i mimo hornictví na základě obchodních 

smluv, by mohly být ustáleny přibližně na úrovni 50 % z celkových výkonů hlavní 

báňské záchranné stanice. Musela by však být zachována akceschopnost a 

připravenost záchranných sborů, na kterou je potřeba vynakládat značnou část 

finančních zdrojů. OKD, HBZS, a. s. se pohybuje v oboru, kde je zapotřebí hledat a 

zajišťovat neustále nové postupy, technologii, materiály, techniku, ale také disponovat 

patřičně kvalifikovanými, zkušenými a odborně způsobilými pracovníky, což také 

vyžaduje stále vyšší náklady na jejich připravenost a akceschopnost. Právě z tohoto 

důvodu není možné, aby se vzhledem k výše zmíněným skutečnostem, snižovaly 

náklady na hlavní báňskou záchrannou stanici neúměrným způsobem. 

Další oblastí, ve které by mohlo dojít k určitým změnám, které by měly pozitivní vliv na 

financování hlavní báňské záchranné stanice, je příspěvkový systém zdravotních 

pojišťoven. Jelikož jsou hlavní báňské záchranné stanice registrovány jako právnické 
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osoby způsobilé k provozování zdravotné péče v nestátních zdravotnických zařízeních, 

náklady, které souvisejí se zajišťováním lékařských výjezdů do hornických provozoven, 

jsou částečně hrazeny zdravotními pojišťovnami. Nicméně, tento systém je založen 

pouze na ocenění lékařského úkonu a zdaleka nezohledňuje skutečnou realitu, která je 

mnohdy finančně i fyzicky daleko více náročná. Může se jednat zejména o situace, kdy 

je kvůli náročným důlním podmínkám zapotřebí většího počtu báňských záchranářů, 

nebo je lékařský úkon možný pouze za použití dýchacích přístrojů. Dále se může 

jednat o obtížný transport zraněného v podzemních prostorách, či velkou vzdálenost 

dojezdu výjezdového vozidla až na vlastní pracoviště, kde teprve dochází k vlastnímu 

zásahu lékaře. Z tohoto důvodu se můžeme na systém úhrady zdravotních pojišťoven 

dívat pouze jako na symbolický, neadekvátní. Pokud by však došlo k nastavení 

takového systému úhrady, který by alespoň z části odpovídal skutečné realitě, došlo by 

k výraznému posílení financování záchranářské činnosti podniku. 

Z části by se mohl také na financování hlavní báňské záchranné služby podílet 

samotný stát, neboť podíváme-li se na obdobné záchranné služby v České republice 

jako je například horská služba, hasičské sbory, letecká záchranná služba či civilní 

obrana, ty jsou garantovány státem přímo. Hlavní báňská záchranná služba je však 

nezastupitelnou součástí hornické činnosti, prováděné na území naší republiky, a její 

činnosti jsou stanoveny platnou legislativou. Především se jedná o zajišťování 

pohotovostní služby a pořizování bezpečnostní techniky. Alespoň na tyto činnosti by 

mohl stát uvolnit část svých finančních prostředků. Dle zákona, jsou organizace 

provádějící hornickou činnost povinny platit roční úhradu, a to až 10 % z tržní ceny 

vydobytých nerostů. Tato úhrada z tržní ceny je z 25 % převedena do státního 
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rozpočtu České republiky, ze kterého jsou tyto prostředky následně přiděleny ve výši 

50 % Ministerstvu průmyslu a obchodu, a z 50 % Ministerstvu životního prostředí. 

Alespoň část takto získaných peněžních prostředků by mohla být státem uvolněna na 

financování hlavní báňské záchranné služby. 

Ačkoliv se nacházíme v době recese, kdy dochází k celkovému snižování vynakládání 

finančních prostředků, ať už z veřejného, či soukromého sektoru, myslím, že existují 

oblasti, do kterých by se nemělo příliš zasahovat. Právě jednou takovou oblastí je 

hlavní báňská záchranná služba, která se musí vypořádávat s naskytnutými událostmi, 

které jsou mnohdy finančně, fyzicky i psychicky náročné, a to ať je, či není doba 

recese. I přesto, že společnost disponuje svými vlastními finančními prostředky, 

jakákoliv finanční pomoc by napomohla zvýšit její akceschopnost a připravenost, a 

společnost by se tak mohla dále zaměřit na svůj rozvoj a růst. Takové řešení finanční 

pomoci je nabízeno již ve výše uvedených návrzích. 
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Závěr 

Hlavním cílem této práce bylo seznámit se se způsoby financování konkrétního 

podniku OKD, HBZS, a. s., a jednotlivé způsoby si také blíže charakterizovat. 

Samotným výstupem práce pak mělo být zhodnocení dosavadního způsobu 

financování společnosti a navržení námětů ke zlepšení způsobu jejího financování.  

OKD, HBZS, a. s. je společnost, jejíž postavení a úkoly jsou stanoveny Horním 

zákonem, Vyhláškou Českého báňského úřadu č. 447/2001 Sb. o báňské záchranné 

službě a Služebním řádem, schváleným Českým báňským úřadem. Jedná se zejména 

o záchranářskou a komerční činnost poskytovanou organizacím provádějící hornickou 

činnost v podzemí, nebo činnosti provádějící hornickým způsobem v podzemí. 

Na základě dostupných účetních výkazů společnosti a jejich cenných dat jsme si 

ověřili, zda jsou dodržena všechna zlatá bilanční pravidla financování, a zároveň jsme 

provedli horizontální a vertikální analýzu majetkové a kapitálové struktury, v rámci které 

jsme mohli zjistit, jak se aktiva a pasiva podniku měnila v průběhu čtyřletého období, a 

to od roku 2008 až do roku 2011. Tyto výstupy nám také poskytly základní přehled o 

tom, v jaké formě má společnost vázaný majetek a kapitál.  

V samotné části, kde jsme se již zaměřili na jednotlivé zdroje financování podniku, 

jsme nejprve charakterizovali vlastní zdroje, které jsou pro společnost hlavním zdrojem 

krytí majetku, což je jakožto pro průmyslový podnik příznačným stavem. V této 

souvislosti se jednalo zejména o nerozdělený zisk a odpisy dlouhodobého majetku. 

Následně však byla naše pozornost věnována také cizím zdrojům, které, ač jsou ve 

společnosti zastoupeny pouze v malé míře, mají pro společnost nemalý význam. 
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Charakterizovali jsme bankovní úvěr, čerpaný u holandské banky, který se následně 

změnil ve využívání volných peněžních prostředků v rámci skupiny NWR, v tzv. cash 

pooling.  

V průběhu práce jsme došli k závěru, že v rámci uspořádání kapitálu se jedná o velice 

finančně stabilní podnik, který si dokázal vybojovat dobrou bonitu, čímž se stal pro 

bankovní věřitele také vhodným subjektem k poskytování úvěrů. Z hlediska 

dosavadního způsobu financování se zde nenaskýtá moc možností, které by byly ve 

společnosti zapotřebí aplikovat, aby došlo k samotnému zlepšení financování. 

Nicméně, našli jsme oblasti, které by mohly napomoci financovat společnost OKD, 

HBZS, a. s., a přispět tak k bezproblémovému provozu její činnosti. Jedná se 

především o oblast neúměrného snižování nákladů, spojených se zajišťováním báňské 

záchranné služby, kdy nelze při snižování těžby počítat s menším výskytem 

mimořádných událostí, či nehod na uzavřených dolech a lokalitách. Takové snižování 

nákladů má pak dopad na zachování akceschopnosti a připravenosti podniku, se 

kterou souvisí veškerá její činnost. Dále se jedná například o oblast poskytování 

příspěvků ze zdravotních pojišťoven, jejichž dosavadní systém úhrady nákladů, 

spojených se záchranářskou činností společnosti, je možno vnímat jako naprosto 

neadekvátní, jelikož nerespektuje reálnou skutečnost, která se při zásahu 

záchranářských sborů naskýtá. V neposlední řadě se pak jedná o oblast uvolňování 

peněžních prostředků ze státního rozpočtu, kdy samotné organizace provádějící 

hornickou činnost, odvádějí do státního rozpočtu poplatky, vztahující se k jejich 

provozované činnosti. Právě z takto získaných prostředků, by mohl stát z části 

napomoci při financování báňské záchranné služby.  
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Vzhledem k potřebnému vybavení OKD, HBZS, a. s., by bylo vhodné, aby se 

navrhovaná opatření zrealizovala, neboť je nutné, aby veškerá bezpečnostní technika, 

materiály a speciální technologie, byla pravidelně obměňována, či dokonce inovována. 

Na to je zapotřebí dostatečné množství peněžních prostředků, za pomoci kterých by si 

společnost mohla zachovat svou akceschopnost a připravenost zasahovat při 

jakýchkoliv mimořádných událostech, katastrofách, či nehodách, které bezprostředně 

ohrožují lidské životy, a to jak v podzemí, tak na povrchu. V rámci navrhovaných 

opatření bychom napomohly nejen podpořit růst a vývoj společnosti, ale také 

poskytnout pomoc tam, kde je nejvíce potřeba. 
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Summary 

The goal of this thesis titled ‘‘Company‘s financing and proposed solution of better 

financing methods’’ is to describe and analyse the financing methods of the company, 

namely OKD, HBZS, a. s.  The outcome of this bachelor thesis should be a proposal 

for better solution of financing system for this company. 

Company’s subject of business is carrying out the activity as per section 2 of the Act 

No. 61/1988 concerning the mining activity, explosives and state mine administration. 

HBZS Ostrava also carries out tasks according to section 6 of the Regulation of Czech 

Mine Office No.: 447/2001 on mine rescue service in the whole territory of the Czech 

Republic for mining activities carried out underground and also for activities carried out 

underground while using mining methods. The major tasks of Mine Rescue Service are 

providing non-stop service by mine rescuers and necessary equipment, providing 

medical first aid in underground mines, repairing and testing self-rescue breathing, 

resuscitation and other rescue devices. HBZS Ostrava also carries out technical and 

economic activities such as mediation of trade and services, subletting the movables 

and real estates, advisory services or waste management. 

As an industrial type of company the capital structure is formed mainly by equity 

capital. While only twenty-five percent is represented by liabilities and the company is 

not dependent on debt financing, we may considered it as positive phenomenon.  On 

the basis of this fact the company is very financially stable and healthy. On the grounds 

of accessible financial statement I made a vertical and horizontal analysis that showed 

us how the capital structure is formed and how the assets and liabilities changed 

throughout the period of four years. In every year from 2008-2011 the income 
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exceeded the expenditures so the company made a profit. However, due to the fact 

that the mining activities, the company is dependent on, have been in recession lately, 

the profit has falling tendency. 

There are some areas that could help in company´s financing. The first area could be a 

reconsideration of contributions from health insurance companies. The amount of these 

contributions should be much higher, considering the risk the rescue workers take in 

their jobs. So far, this contribution system is not really adequate. Another help could 

come from the state budget because of the fact that organisations specializing on 

mining activities are paying fees to the state budget as a price for exploitation and 

destroying land.  At least small part of these expenditures could be used to finance 

activities of Mine Rescue Service that are established by legislation. 

I think that these measures would be really vital for the company´s financing and as a 

result they could improve company´s ability and readiness to intervene during any 

emergency. 
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Příloha č. 1: Rozvaha v plném rozsahu k 31. 12. 2008 

      AKTIVA       r.   
Current 

accounting 
period 

  
Previous 
period 

  
 

  
   

    Gross Adjustment Net  31.12.2007 

  a   b       c 1 2 3 4 

      AKTIVA CELKEM r.02+03+31+63 001 
497 181 -114 410 382 771 354 865 

A.     
Pohledávky za upsaný 
základní kapitál 

  002 
        

B. 
 

  Dlouhodobý majetek r.04+13+23 003 
233 809 -114 329 119 480 129 746 

B. I.   
Dlouhodobý nehmotný 
majetek 

r.05 to 12 004 
        

B. I. 1. Zřizovací výdaje   005 
        

  
 

2. 
Nehmotné výsledky výzkumu 
a vývoje 

  006 
        

  
 

3. Software   007 
        

  
 

4. Ocenitelná práva   008 
        

  
 

5. Goodwill   009 
        

  
 

6. 
Jiný dlouhodobý nehmotný 
majetek 

  010 
        

  
 

7. 
Nedokončený dlouhodobý 
nehm. majetek 

  011 
        

    8. 
Poskytn. zálohy na 
dlouhodobý nehm. majetek 

  012 
        

B. II.   Dlouhodobý hmotný majetek r.14 to 22 013 
233 809 -114 329 119 480 129 746 

B. II. 1. Pozemky   014 
3 267   3 267 3 823 

  
 

2. Stavby   015 
136 917 -42 007 94 910 104 006 

  
 

3. 
Samostatné movité věci a 
soubory movitých věcí 

  016 
93 546 -72 322 21 224 21 838 

  
 

4. 
Pěstitelské celky trvalých 
porostů 

  017 
        

  
 

5. 
Dospělá zvířata a jejich 
skupiny 

  018 
        

  
 

6. 
Jiný dlouhodobý hmotný 
majetek 

  019 
        

  
 

7. 
Nedokončený dlouhodobý 
hmotný majetek 

  020 
79   79 79 

  
 

8. 
Poskytnuté zálohy na 
dlouhodobý hmotný majetek 

  021 
        

    9. 
Oceňovací rozdíl k nabytému 
majetku 

  022 
        

B. III.   Dlouhodobý finanční majetek r.24 to 30 023 
        

B. III. 1. 
Podíly v ovládaných a 
řízených osobách 

  024 
        

  
 

2. 
Podíly v účetních jednotkách 
pod podstatným vlivem 

  025 
        

  
 

3. 
Ostatní dlouhodobé cenné 
papíry a podíly 

  026 
        

  
 

4. 
Půjčky a úvěry - ovládající a 
řídící osoba, podstatný vliv 

  027 
        

  
 

5. 
Jiný dlouhodobý finanční 
majetek 

  028 
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6. 
Pořizovaný dlouhodobý 
finanční majetek 

  029 
        

    7. 
Poskytnuté zálohy na 
dlouhodobý finanční majetek 

  030 
        

C.     Oběžná aktiva r.32+39+48+58 031 
192 527 -81 192 446 174 194 

C. I.   Zásoby r.33 to 38 032 
11 359   11 359 3 380 

C. I. 1. Materiál   033 
11 359   11 359 3 380 

  
 

2. 
Nedokončená výroba a 
polotovary 

  034 
        

  
 

3. Výrobky   035 
        

  
 

4. 
Mladá a ostatní zvířata a jejich 
skupiny 

  036 
        

  
 

5. Zboží   037 
        

  
 

6. Poskytnuté zálohy na zásoby   038 
        

C. II.   Dlouhodobé pohledávky r.40 to 47 039 
        

C. II. 1. 
Pohledávky z obchodních 
vztahů 

  040 
        

  
 

2. 
Pohledávky - ovládající a řídící 
osoba 

  041 
        

  
 

3. Pohledávky - podstatný vliv   042 
        

  
 

4. 

Pohl. za společníky, čl. 
družstva a za účastníky 
sdružení 

  043 
        

  
 

5. Dlouhodobé poskytnuté zálohy   044 
        

  
 

6. Dohadné účty aktivní   045 
        

  
 

7. Jiné pohledávky   046 
        

  
 

8. Odložená daňová pohledávka   047 
        

C. III.   Krátkodobé pohledávky r.49 to 57 048 
83 245 -81 83 164 80 864 

C. III. 1. 
Pohledávky z obchodních 
vztahů 

  049 
62 028 -81 61 947 69 528 

  
 

2. 
Pohledávky - ovládající a řídící 
osoba 

  050 
        

  
 

3. Pohledávky - podstatný vliv   051 
        

  
 

4. 

Pohl. za společníky, čl. 
družstva a za účastníky 
sdružení 

  052 
        

  
 

5. 
Sociální zabezpečení a 
zdravotní pojištění 

  053 
        

  
 

6. Stát - daňové pohledávky   054 
12 590   12 590 9 010 

  
 

7. Krátkodobé poskytnuté zálohy   055 
724   724 592 

  
 

8. Dohadné účty aktivní   056 
7 903   7 903 1 734 

  
 

9. Jiné pohledávky   057 
        

C. IV.   Krátkodobý finanční majetek r.59 to 62 058 
97 923   97 923 89 950 

  IV. 1. Peníze   059 
83   83 99 
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2. Účty v bankách   060 
97 840   97 840 89 851 

  
 

3. 
Krátkodobé cenné papíry a 
podíly 

  061 
        

  
 

4. 
Pořizovaný krátkodobý 
finanční majetek 

  062 
        

D. I.   Časové rozlišení r.64 to 66 063 
70 845   70 845 50 925 

D. I. 1. Náklady příštích období   064 
70 845   70 845 47 128 

  
 

2. 
Komplexní náklady příštích 
období 

  065 
        

  
 

3. Příjmy příštích období   066 
      3 797 

      Kontrolní účet r.01 to 66 999 
2 799 782 -457 643 1 460 239 1 368 535 

      PASIVA CELKEM r.68+85+118 067 
  382 771   354 865 

A. 
 

  Vlastní kapitál r.69+73+78+81+84 068 
  284 409   276 197 

A. I.   Základní kapitál r.70+72 069 
  163 396   163 396 

A. I. 1. Základní kapitál   070 
  163 396   163 396 

  
 

2. 
Vlastní akcie a vlastní 
obchodní podíly (-) 

  071 
        

  
 

3. Změny základního kapitálu   072 
        

A. II.   Kapitálové fondy r.74 to 77 073 
  38 969   38 969 

A. II. 1. Emisní ážio   074 
        

  
 

2. Ostatní kapitálové fondy   075 
  38 969   38 969 

  
 

3. 
Oceňovací rozdíly z přecenění 
majetku a závazků 

  076 
        

  
 

4. 
Oceňovací rozdíly z přecenění 
při přeměnách 

  077 
        

  
 

5. Rozdíly z přeměn společnosti   077a 
        

A. III.   
Rez.fondy, ned.fond a 
ost.fondy ze zisku 

r.79+80 078 
  5 022   3 864 

A. III. 1. 
Zákonný rezervní fond / 
Nedělitelný fond 

  079 
  5 022   3 864 

  
 

2. Statutární a ostatní fondy   080 
        

A. IV.   
Výsledek hospodaření 
minulých let 

r.82+83 081 
  59 977   46 805 

A. IV. 1. Nerozdělený zisk minulých let   082 
  59 977   46 805 

  
 

2. 
Neuhrazená ztráta minulých 
let 

  083 
        

A. V.   
Výsl. hosp. běžného úč. obd. 
(+/-) 

r.01-(+69+73+78  
+81+85+118) 

084 
 + 17 045  + 23 163 

B. 
 

  Cizí zdroje r.86+91+102+114 085 
  98 346   78 643 

B. I.   Rezervy r.87 to 90 086 
  11 668   14 769 

B. I. 1. 
Rezervy podle zvl. právních 
předp. 

  087 
        

  
 

2. 
Rezerva na důchody a 
podobné závazky 

  088 
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3. Rezerva na daň z příjmů   089 
  4 621   7 722 

  
 

4. Ostatní rezervy   090 
  7 047   7 047 

B. II.   Dlouhodobé závazky r.92 to 101 091 
  4 712   4 921 

B. II. 1. Závazky z obchodních vztahů   092 
        

  
 

2. 
Závazky - ovládající a řídící 
osoba 

  093 
        

  
 

3. Závazky - podstatný vliv   094 
        

  
 

4. 
Závazky ke spol., čl. družstva 
a účastníkům sdruž. 

  095 
        

  
 

5. Dlouhodobé přijaté zálohy   096 
        

  
 

6. Vydané dluhopisy   097 
        

  
 

7. Dlouhodobé směnky k úhradě   098 
        

  
 

8. Dohadné účty pasivní   099 
        

  
 

9. Jiné závazky   100 
        

    10. Odložený daňový závazek   101 
  4 712   4 921 

B. III.   Krátkodobé závazky r.103 to 113 102 
  81 966   58 953 

  III. 1. Závazky z obchodních vztahů   103 
  62 335   38 631 

  
 

2. 
Závazky - ovládající a řídící 
osoba 

  104 
        

  
 

3. Závazky - podstatný vliv   105 
        

  
 

4. 
Závazky ke spol., čl. družstva 
a účastníkům sdružení 

  106 
        

  
 

5. Závazky k zaměstnancům   107 
  9 830   4 253 

  
 

6. 
Závazky ze soc. zabezpečení 
a zdravotního pojištění 

  108 
  5 249   4 319 

  
 

7. 
Stát - daňové závazky a 
dotace 

  109 
  2 671   5 227 

  
 

8. Krátkodobé přijaté zálohy   110 
      10 

  
 

9. Vydané dluhopisy   111 
        

  
 

10. Dohadné účty pasivní   112 
  1 881   6 513 

    11. Jiné závazky   113 
        

B. IV.   Bankovní úvěry a výpomoci r.115 to 117 114 
        

B. IV. 1. Bankovní úvěry dlouhodobé   115 
        

  
 

2. Krátkodobé bankovní úvěry   116 
        

    3. Krátkodobé finanční výpomoci   117 
        

C. I.   Časové rozlišení r.119 to 120 118 
  16   25 

C. I. 1. Výdaje příštích období   119 
      3 
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2. Výnosy příštích období   120 
  16   22 

      Kontrolní číslo r.67 to 120 999 
  1 514 023   1 396 272 

 

 

Příloha č. 2: Výkaz zisku a ztrát v plném rozsahu k 31. 12. 2008 

      PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ   r.   Current   Previous 

  
 

  
   

      period   period 

  a   b       c   1   2 

  I.   Tržby za prodej zboží   01   
  

  
  

A.     
Náklady vynaložené na prodané 
zboží 

  02   
  

  
  

   +    Obchodní marže (r.01-02) 03   
  

  
  

  II.   Výkony (r.05+06+07) 04   
377 200 

  
336 915 

  II. 1. 
Tržby za prodej vlastních výrobků a 
služeb 

  05   
362 311 

  
318 344 

  
 

2. Změna stavu zásob vlastní činnosti   06   
  

  
  

    3. Aktivace   07   
14 889 

  
18 571 

B. 
 

  Výkonová spotřeba (r.09+10) 08   
226 740 

  
215 159 

B. 
 

1. Spotřeba materiálu a energie   09   
101 361 

  
76 160 

B.   2. Služby   10   
125 379 

  
138 999 

 +      Přidaná hodnota (r.03+04-08) 11   
150 460 

  
121 756 

C. 
 

  Osobní náklady (ř13 to 16) 12   
121 589 

  
80 000 

C. 
 

1. Mzdové náklady   13   
89 442 

  
55 971 

C. 
 

2. 
Odměny členům orgánů společnosti 
a družstva 

  14   
1 548 

  
2 513 

C. 
 

3. 
Náklady na sociální zabezpečení a 
zdravotní pojištění 

  15   
28 465 

  
19 743 

C.   4. Sociální náklady   16   
2 134 

  
1 773 

D.     Daně a poplatky   17   
462 

  
430 

E.     
Odpisy dlouhodobého nehmotného 
a hmotného majetku 

  18   
12 105 

  
12 298 

  III.   
Tržby z prodeje dlouhodobého 
majetku a materiálu 

(ř20 to 21) 19   
17 528 

  
4 877 

  III. 1. 
Tržby z prodeje dlouhodobého 
majetku 

  20   
8 914 

  
59 

    2. Tržby z prodeje materiálu   21   
8 614 

  
4 818 

F.     
Zůst. cena prodaného dlouhodob. 
majetku a mat. 

(ř23 to 24) 22   
14 197 

  
4 287 

F. 
 

1. 
Zůstatková cena prodaného 
dlouhodob. majetku 

  23   
6 432 

  
  

F.   2. Prodaný materiál   24   
7 765 

  
4 287 
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G.     
Zm. st. rezerv a opr. pol. v prov.obl. 
a komplex. nákl. příštích období 

  25   
-10 

  
-31 

  IV.   Ostatní provozní výnosy   26   
11 328 

  
5 900 

H.     Ostatní provozní náklady   27   
11 725 

  
6 248 

  V.   Převod provozní výnosů   28   
  

  
  

I.     Převod provozní nákladů   29   
  

  
  

  *   Provozní výsledek hospodaření 
r.11-12-17-18+19-22-
25+26-27+(-28)-(-29) 

30   
19 248 

  
29 301 

  VI.   
Tržby z prodeje cenných papírů a 
podílů 

  31   
  

  
  

J.     Prodané cenné papíry a podíly   32   
  

  
  

  VII. 
Výnosy z dlouhodobého finančního 
majetku 

(r.34+35+36) 33   
      

  VII. 1. 
Výnosy z podílů v ovl. a říz. osobách 
a v úč. jedn. pod podst. vlivem 

  34   
      

  
 

2. 
Výnosy z ostatních dlouhodobých 
cenných papírů a podílů 

  35   
      

    3. 
Výnosy z ostatního dlouhodobého 
finančního majetku 

  36   
      

  VIII. 
Výnosy z krátkodobého finančního 
majetku 

  37   
      

K.     Náklady z finančního majetku   38   
      

  IX.   
Výnosy z přecenění cenných papírů 
a derivátů 

  39   
      

L.     
Náklady z přecenění cenných papírů 
a derivátů 

  40   
      

M.     
Změna stavu rezerv a opravných 
položek ve finanční oblasti 

  41   
      

  X.   Výnosové úroky   42   
2 343   1 769 

N.     Nákladové úroky   43   
 

    

  XI.   Ostatní finanční výnosy   44   
 

  25  

O.     Ostatní finanční náklady   45   
130   252 

  XII. Převod finančních výnosů   46   
      

P.     Převod finančních nákladů   47   
      

   *    Finanční výsledek hospodaření 
r.31-32+33+37-38+39-40-
41+42-43+44-45+(-46)-(-

47) 
48   

2 213   1 542 

Q.     Daň z příjmů za běžnou činnost (r.50+51) 49   
4 416   7 680 

Q. 
 

1.          - splatná   50   
4 625   7 722 

    2.          - odložená   51   
-209   -42 

  **   
Výsledek hospodaření za běžnou 
činnost    

(r.30+48-49) 52   
17 045   23 163 

  XIII. Mimořádné výnosy      53   
      

R.     Mimořádné náklady      54   
      

S.     Daň z příjmů z mimořádné činnosti    (r.56+57) 55   
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S. 
 

1.          - splatná   56   
      

    2.          - odložená   57   
      

   *    Mimořádný výsledek hospodaření (r.53-54-55) 58   
      

T.     
Převod podílu na výsledku 
hospodaření společníkům 

  59   
      

  ***   
Výsledek hospodaření za účetní 
období 

(r.52+58-59) 60  + 
17 045  + 23 163 

  **** 
Výsledek hospodaření před 
zdaněním 

(r.30+48+53-54) 61  + 
21 461  + 30 843 

      Kontrolní číslo (r.01 to 61) 99   
1 788 895   1 554 495 
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Příloha č. 3: Rozvaha v plném rozsahu k 31. 12. 2009 

      AKTIVA       r.   
Current 

accounting 
period 

  
Previous 
period 

  
 

  
   

    Gross Adjustment Net  31.12.2008 

  a   b       c 1 2 3 4 

      AKTIVA CELKEM r.02+03+31+63 001 549 429 -118 050 431 379 382 771 

A.     
Pohledávky za upsaný 
základní kapitál 

  002         

B. 
 

  Dlouhodobý majetek r.04+13+23 003 228 366 -117 307 111 059 119 480 

B. I.   
Dlouhodobý nehmotný 
majetek 

r.05 to 12 004         

B. I. 1. Zřizovací výdaje   005         

  
 

2. 
Nehmotné výsledky výzkumu 
a vývoje 

  006         

  
 

3. Software   007         

  
 

4. Ocenitelná práva   008         

  
 

5. Goodwill   009         

  
 

6. 
Jiný dlouhodobý nehmotný 
majetek 

  010         

  
 

7. 
Nedokončený dlouhodobý 
nehm. majetek 

  011         

    8. 
Poskytn. zálohy na 
dlouhodobý nehm. majetek 

  012         

B. II.   Dlouhodobý hmotný majetek r.14 to 22 013 228 366 -117 307 111 059 119 480 

B. II. 1. Pozemky   014 3 267   3 267 3 267 

  
 

2. Stavby   015 136 917 -45 267 91 650 94 910 

  
 

3. 
Samostatné movité věci a 
soubory movitých věcí 

  016 88 103 -72 040 16 063 21 224 

  
 

4. 
Pěstitelské celky trvalých 
porostů 

  017         

  
 

5. 
Dospělá zvířata a jejich 
skupiny 

  018         

  
 

6. 
Jiný dlouhodobý hmotný 
majetek 

  019         

  
 

7. 
Nedokončený dlouhodobý 
hmotný majetek 

  020 79   79 79 

  
 

8. 
Poskytnuté zálohy na 
dlouhodobý hmotný majetek 

  021         

    9. 
Oceňovací rozdíl k nabytému 
majetku 

  022         

B. III.   Dlouhodobý finanční majetek r.24 to 30 023         

B. III. 1. 
Podíly v ovládaných a 
řízených osobách 

  024         

  
 

2. 
Podíly v účetních jednotkách 
pod podstatným vlivem 

  025         

  
 

3. 
Ostatní dlouhodobé cenné 
papíry a podíly 

  026         

  
 

4. 
Půjčky a úvěry - ovládající a 
řídící osoba, podstatný vliv 

  027         

  
 

5. 
Jiný dlouhodobý finanční 
majetek 

  028         
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6. 
Pořizovaný dlouhodobý 
finanční majetek 

  029         

    7. 
Poskytnuté zálohy na 
dlouhodobý finanční majetek 

  030         

C
. 

    Oběžná aktiva r.32+39+48+58 031 151 540 -743 150 797 192 446 

C
. 

I.   Zásoby r.33 to 38 032 16 356   16 356 11 359 

C
. 

I. 1. Materiál   033 16 356   16 356 11 359 

  
 

2. 
Nedokončená výroba a 
polotovary 

  034         

  
 

3. Výrobky   035         

  
 

4. 
Mladá a ostatní zvířata a jejich 
skupiny 

  036         

  
 

5. Zboží   037         

  
 

6. Poskytnuté zálohy na zásoby   038         

C
. 

II.   Dlouhodobé pohledávky r.40 to 47 039         

C
. 

II. 1. 
Pohledávky z obchodních 
vztahů 

  040         

  
 

2. 
Pohledávky - ovládající a řídící 
osoba 

  041         

  
 

3. Pohledávky - podstatný vliv   042         

  
 

4. 

Pohl. za společníky, čl. 
družstva a za účastníky 
sdružení 

  043         

  
 

5. Dlouhodobé poskytnuté zálohy   044         

  
 

6. Dohadné účty aktivní   045         

  
 

7. Jiné pohledávky   046         

  
 

8. Odložená daňová pohledávka   047         

C
. 

III.   Krátkodobé pohledávky r.49 to 57 048 98 067 -743 97 324 83 164 

C
. 

III. 1. 
Pohledávky z obchodních 
vztahů 

  049 84 467 -743 83 724 61 947 

  
 

2. 
Pohledávky - ovládající a řídící 
osoba 

  050         

  
 

3. Pohledávky - podstatný vliv   051         

  
 

4. 

Pohl. za společníky, čl. 
družstva a za účastníky 
sdružení 

  052         

  
 

5. 
Sociální zabezpečení a 
zdravotní pojištění 

  053         

  
 

6. Stát - daňové pohledávky   054 6 172   6 172 12 590 

  
 

7. Krátkodobé poskytnuté zálohy   055 400   400 724 

  
 

8. Dohadné účty aktivní   056 7 028   7 028 7 903 

  
 

9. Jiné pohledávky   057         

C
. 

IV
. 

  Krátkodobý finanční majetek r.59 to 62 058 37 117   37 117 97 923 

  
IV
. 

1. Peníze   059 66   66 83 
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2. Účty v bankách   060 37 051   37 051 97 840 

  
 

3. 
Krátkodobé cenné papíry a 
podíly 

  061         

  
 

4. 
Pořizovaný krátkodobý 
finanční majetek 

  062         

D
. 

I.   Časové rozlišení r.64 to 66 063 169 523   169 523 70 845 

D
. 

I. 1. Náklady příštích období   064 169 523   169 523 70 845 

  
 

2. 
Komplexní náklady příštích 
období 

  065         

  
 

3. Příjmy příštích období   066         

      Kontrolní účet r.01 to 66 999 2 028 193 -472 200 1 555 993 1 460 239 

      PASIVA CELKEM r.68+85+118 067   431 379   382 771 

A. 
 

  Vlastní kapitál 
r.69+73+78+81+8

4 
068   311 910   284 409 

A. I.   Základní kapitál r.70+72 069   163 396   163 396 

A. I. 1. Základní kapitál   070   163 396   163 396 

  
 

2. 
Vlastní akcie a vlastní 
obchodní podíly (-) 

  071         

  
 

3. Změny základního kapitálu   072         

A. II.   Kapitálové fondy r.74 to 77 073   38 969   38 969 

A. II. 1. Emisní ážio   074         

  
 

2. Ostatní kapitálové fondy   075   38 969   38 969 

  
 

3. 
Oceňovací rozdíly z přecenění 
majetku a závazků 

  076         

  
 

4. 
Oceňovací rozdíly z přecenění 
při přeměnách 

  077         

  
 

5. Rozdíly z přeměn společnosti   
077

a 
        

A. III.   
Rez.fondy, ned.fond a 
ost.fondy ze zisku 

r.79+80 078   5 875   5 022 

A. III. 1. 
Zákonný rezervní fond / 
Nedělitelný fond 

  079   5 875   5 022 

  
 

2. Statutární a ostatní fondy   080         

A. 
IV
. 

  
Výsledek hospodaření 
minulých let 

r.82+83 081   76 170   59 977 

A. 
IV
. 

1. Nerozdělený zisk minulých let   082   76 170   59 977 

  
 

2. 
Neuhrazená ztráta minulých 
let 

  083         

A. V.   
Výsl. hosp. běžného úč. obd. 
(+/-) 

r.01-(+69+73+78  
+81+85+118) 

084  + 27 500  + 17 045 

B. 
 

  Cizí zdroje r.86+91+102+114 085   119 469   98 346 

B. I.   Rezervy r.87 to 90 086   11 474   11 668 

B. I. 1. 
Rezervy podle zvl. právních 
předp. 

  087         

  
 

2. 
Rezerva na důchody a 
podobné závazky 

  088         
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3. Rezerva na daň z příjmů   089   6 470   4 621 

  
 

4. Ostatní rezervy   090   5 004   7 047 

B. II.   Dlouhodobé závazky r.92 to 101 091   3 513   4 712 

B. II. 1. Závazky z obchodních vztahů   092         

  
 

2. 
Závazky - ovládající a řídící 
osoba 

  093         

  
 

3. Závazky - podstatný vliv   094         

  
 

4. 
Závazky ke spol., čl. družstva 
a účastníkům sdruž. 

  095         

  
 

5. Dlouhodobé přijaté zálohy   096         

  
 

6. Vydané dluhopisy   097         

  
 

7. Dlouhodobé směnky k úhradě   098         

  
 

8. Dohadné účty pasivní   099         

  
 

9. Jiné závazky   100         

    
10
. 

Odložený daňový závazek   101   3 513   4 712 

B. III.   Krátkodobé závazky r.103 to 113 102   43 847   81 966 

  III. 1. Závazky z obchodních vztahů   103   26 982   62 335 

  
 

2. 
Závazky - ovládající a řídící 
osoba 

  104         

  
 

3. Závazky - podstatný vliv   105         

  
 

4. 
Závazky ke spol., čl. družstva 
a účastníkům sdružení 

  106         

  
 

5. Závazky k zaměstnancům   107   8 612   9 830 

  
 

6. 
Závazky ze soc. zabezpečení 
a zdravotního pojištění 

  108   2 890   5 249 

  
 

7. 
Stát - daňové závazky a 
dotace 

  109   3 855   2 671 

  
 

8. Krátkodobé přijaté zálohy   110         

  
 

9. Vydané dluhopisy   111         

  
 

10
. 

Dohadné účty pasivní   112   1 506   1 881 

    
11
. 

Jiné závazky   113   2     

B. 
IV
. 

  Bankovní úvěry a výpomoci r.115 to 117 114   60 635     

B. 
IV
. 

1. Bankovní úvěry dlouhodobé   115   43 135     

  
 

2. Krátkodobé bankovní úvěry   116   17 500     

    3. Krátkodobé finanční výpomoci   117         

C
. 

I.   Časové rozlišení r.119 to 120 118       16 

C
. 

I. 1. Výdaje příštích období   119         
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2. Výnosy příštích období   120       16 

      Kontrolní číslo r.67 to 120 999   1 694 503   1 509 311 

 

 

Příloha č. 4: Výkaz zisku a ztrát v plném rozsahu k 31. 12. 2009 

      PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ   r.   Current   Previous 

  
 

  
   

      period   period 

  a   b       c   1   2 

  I.   Tržby za prodej zboží   01         

A.     
Náklady vynaložené na prodané 
zboží 

  02         

   +    Obchodní marže (r.01-02) 03         

  II.   Výkony (r.05+06+07) 04   371 810   377 200 

  II. 1. 
Tržby za prodej vlastních výrobků a 
služeb 

  05   371 810   362 311 

  
 

2. Změna stavu zásob vlastní činnosti   06         

    3. Aktivace   07       14 889 

B. 
 

  Výkonová spotřeba (r.09+10) 08   224 284   226 740 

B. 
 

1. Spotřeba materiálu a energie   09   82 149   101 361 

B.   2. Služby   10   142 135   125 379 

 +      Přidaná hodnota (r.03+04-08) 11   147 526   150 460 

C. 
 

  Osobní náklady (ř13 to 16) 12   106 609   121 589 

C. 
 

1. Mzdové náklady   13   77 334   89 442 

C. 
 

2. 
Odměny členům orgánů společnosti 
a družstva 

  14   1 735   1 548 

C. 
 

3. 
Náklady na sociální zabezpečení a 
zdravotní pojištění 

  15   24 309   28 465 

C.   4. Sociální náklady   16   3 231   2 134 

D.     Daně a poplatky   17   170   462 

E.     
Odpisy dlouhodobého nehmotného 
a hmotného majetku 

  18   10 135   12 105 

  III.   
Tržby z prodeje dlouhodobého 
majetku a materiálu 

(ř20 to 21) 19   8 366   17 528 

  III. 1. 
Tržby z prodeje dlouhodobého 
majetku 

  20   444   8 914 

    2. Tržby z prodeje materiálu   21   7 922   8 614 

F.     
Zůst. cena prodaného dlouhodob. 
majetku a mat. 

(ř23 to 24) 22   7 461   14 197 

F. 
 

1. 
Zůstatková cena prodaného 
dlouhodob. majetku 

  23   154   6 432 

F.   2. Prodaný materiál   24   7 307   7 765 
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G.     
Zm. st. rezerv a opr. pol. v prov.obl. 
a komplex. nákl. příštích období 

  25   -1 381   -10 

  IV.   Ostatní provozní výnosy   26   3 181   11 328 

H.     Ostatní provozní náklady   27   2 719   11 725 

  V.   Převod provozní výnosů   28         

I.     Převod provozní nákladů   29         

  *   Provozní výsledek hospodaření 
r.11-12-17-18+19-22-
25+26-27+(-28)-(-29) 

30   33 360   19 248 

  VI.   
Tržby z prodeje cenných papírů a 
podílů 

  31         

J.     Prodané cenné papíry a podíly   32         

  VII. 
Výnosy z dlouhodobého finančního 
majetku 

(r.34+35+36) 33         

  VII. 1. 
Výnosy z podílů v ovl. a říz. osobách 
a v úč. jedn. pod podst. vlivem 

  34         

  
 

2. 
Výnosy z ostatních dlouhodobých 
cenných papírů a podílů 

  35         

    3. 
Výnosy z ostatního dlouhodobého 
finančního majetku 

  36         

  VIII. 
Výnosy z krátkodobého finančního 
majetku 

  37         

K.     Náklady z finančního majetku   38         

  IX.   
Výnosy z přecenění cenných papírů 
a derivátů 

  39         

L.     
Náklady z přecenění cenných papírů 
a derivátů 

  40         

M.     
Změna stavu rezerv a opravných 
položek ve finanční oblasti 

  41         

  X.   Výnosové úroky   42   396   2 343 

N.     Nákladové úroky   43   843     

  XI.   Ostatní finanční výnosy   44   2     

O.     Ostatní finanční náklady   45   143   130 

  XII. Převod finančních výnosů   46         

P.     Převod finančních nákladů   47         

   *    Finanční výsledek hospodaření 
r.31-32+33+37-38+39-40-
41+42-43+44-45+(-46)-(-

47) 
48   -588   2 213 

Q.     Daň z příjmů za běžnou činnost (r.50+51) 49   5 272   4 416 

Q. 
 

1.          - splatná   50   6 470   4 625 

    2.          - odložená   51   -1 198   -209 

  **   
Výsledek hospodaření za běžnou 
činnost    

(r.30+48-49) 52   27 500   17 045 

  XIII. Mimořádné výnosy      53         

R.     Mimořádné náklady      54         

S.     Daň z příjmů z mimořádné činnosti    (r.56+57) 55         
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S. 
 

1.          - splatná   56         

    2.          - odložená   57         

   *    Mimořádný výsledek hospodaření (r.53-54-55) 58         

T.     
Převod podílu na výsledku 
hospodaření společníkům 

  59         

  ***   
Výsledek hospodaření za účetní 
období 

(r.52+58-59) 60  + 27 500  + 17 045 

  **** 
Výsledek hospodaření před 
zdaněním 

(r.30+48+53-54) 61  + 32 772  + 21 461 

      Kontrolní číslo (r.01 to 61) 99   1 731 882   1 788 895 
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Příloha č. 5: Rozvaha v plném rozsahu k 31. 12. 2010 

      AKTIVA       r.   
Current 

accounting 
period 

  
Previous 
period 

  
 

  
   

    Gross Adjustment Net  31.12.2009 

  a   b       c 1 2 3 4 

      AKTIVA CELKEM r.02+03+31+63 
00
1 

564 687 -120 738 443 949 431 379 

A
. 

    
Pohledávky za upsaný základní 
kapitál 

  
00
2 

        

B
.  

  Dlouhodobý majetek r.04+13+23 
00
3 

241 720 -119 329 122 391 111 059 

B
. 

I.   Dlouhodobý nehmotný majetek r.05 to 12 
00
4 

        

B
. 

I. 1. Zřizovací výdaje   
00
5 

        

  
 

2. 
Nehmotné výsledky výzkumu a 
vývoje 

  
00
6 

        

  
 

3. Software   
00
7 

        

  
 

4. Ocenitelná práva   
00
8 

        

  
 

5. Goodwill   
00
9 

        

  
 

6. 
Jiný dlouhodobý nehmotný 
majetek 

  
01
0 

        

  
 

7. 
Nedokončený dlouhodobý 
nehm. majetek 

  
01
1 

        

    8. 
Poskytn. zálohy na dlouhodobý 
nehm. majetek 

  
01
2 

        

B
. 

II.   Dlouhodobý hmotný majetek r.14 to 22 
01
3 

241 720 -119 329 122 391 111 059 

B
. 

II. 1. Pozemky   
01
4 

3 267   3 267 3 267 

  
 

2. Stavby   
01
5 

136 917 -48 526 88 391 91 650 

  
 

3. 
Samostatné movité věci a 
soubory movitých věcí 

  
01
6 

100 463 -70 803 29 660 16 063 

  
 

4. 
Pěstitelské celky trvalých 
porostů 

  
01
7 

        

  
 

5. Dospělá zvířata a jejich skupiny   
01
8 

        

  
 

6. 
Jiný dlouhodobý hmotný 
majetek 

  
01
9 

        

  
 

7. 
Nedokončený dlouhodobý 
hmotný majetek 

  
02
0 

1 073   1 073 79 

  
 

8. 
Poskytnuté zálohy na 
dlouhodobý hmotný majetek 

  
02
1 

        

    9. 
Oceňovací rozdíl k nabytému 
majetku 

  
02
2 

        

B
. 

III.   Dlouhodobý finanční majetek r.24 to 30 
02
3 

        

B
. 

III. 1. 
Podíly v ovládaných a řízených 
osobách 

  
02
4 

        

  
 

2. 
Podíly v účetních jednotkách 
pod podstatným vlivem 

  
02
5 

        

  
 

3. 
Ostatní dlouhodobé cenné 
papíry a podíly 

  
02
6 

        

  
 

4. 
Půjčky a úvěry - ovládající a 
řídící osoba, podstatný vliv 

  
02
7 

        

  
 

5. 
Jiný dlouhodobý finanční 
majetek 

  
02
8 
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6. 
Pořizovaný dlouhodobý 
finanční majetek 

  
02
9 

        

    7. 
Poskytnuté zálohy na 
dlouhodobý finanční majetek 

  
03
0 

        

C
. 

    Oběžná aktiva r.32+39+48+58 
03
1 

142 063 -1 409 140 654 150 797 

C
. 

I.   Zásoby r.33 to 38 
03
2 

12 668   12 668 16 356 

C
. 

I. 1. Materiál   
03
3 

12 668   12 668 16 356 

  
 

2. 
Nedokončená výroba a 
polotovary 

  
03
4 

        

  
 

3. Výrobky   
03
5 

        

  
 

4. 
Mladá a ostatní zvířata a jejich 
skupiny 

  
03
6 

        

  
 

5. Zboží   
03
7 

        

  
 

6. Poskytnuté zálohy na zásoby   
03
8 

        

C
. 

II.   Dlouhodobé pohledávky r.40 to 47 
03
9 

        

C
. 

II. 1. 
Pohledávky z obchodních 
vztahů 

  
04
0 

        

  
 

2. 
Pohledávky - ovládající a řídící 
osoba 

  
04
1 

        

  
 

3. Pohledávky - podstatný vliv   
04
2 

        

  
 

4. 

Pohl. za společníky, čl. 
družstva a za účastníky 
sdružení 

  
04
3 

        

  
 

5. Dlouhodobé poskytnuté zálohy   
04
4 

        

  
 

6. Dohadné účty aktivní   
04
5 

        

  
 

7. Jiné pohledávky   
04
6 

        

  
 

8. Odložená daňová pohledávka   
04
7 

        

C
. 

III.   Krátkodobé pohledávky r.49 to 57 
04
8 

85 506 -1 409 84 097 97 324 

C
. 

III. 1. 
Pohledávky z obchodních 
vztahů 

  
04
9 

72 414 -1 409 71 005 83 724 

  
 

2. 
Pohledávky - ovládající a řídící 
osoba 

  
05
0 

        

  
 

3. Pohledávky - podstatný vliv   
05
1 

        

  
 

4. 

Pohl. za společníky, čl. 
družstva a za účastníky 
sdružení 

  
05
2 

        

  
 

5. 
Sociální zabezpečení a 
zdravotní pojištění 

  
05
3 

        

  
 

6. Stát - daňové pohledávky   
05
4 

5 546   5 546 6 172 

  
 

7. Krátkodobé poskytnuté zálohy   
05
5 

460   460 400 

  
 

8. Dohadné účty aktivní   
05
6 

7 086   7 086 7 028 

  
 

9. Jiné pohledávky   
05
7 

        

C
. 

IV
. 

  Krátkodobý finanční majetek r.59 to 62 
05
8 

43 889   43 889 37 117 

  
IV
. 

1. Peníze   
05
9 

110   110 66 
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2. Účty v bankách   
06
0 

43 779   43 779 37 051 

  
 

3. 
Krátkodobé cenné papíry a 
podíly 

  
06
1 

        

  
 

4. 
Pořizovaný krátkodobý finanční 
majetek 

  
06
2 

        

D
. 

I.   Časové rozlišení r.64 to 66 
06
3 

180 904   180 904 169 523 

D
. 

I. 1. Náklady příštích období   
06
4 

180 904   180 904 169 523 

  
 

2. 
Komplexní náklady příštích 
období 

  
06
5 

        

  
 

3. Příjmy příštích období   
06
6 

        

      Kontrolní účet r.01 to 66 
99
9 

2 077 844 -482 952 1 594 892 1 555 993 

      PASIVA CELKEM r.68+85+118 
06
7 

  443 949   431 379 

A
.  

  Vlastní kapitál 
r.69+73+78+81+8

4 

06
8 

  319 706   311 910 

A
. 

I.   Základní kapitál r.70+72 
06
9 

  163 396   163 396 

A
. 

I. 1. Základní kapitál   
07
0 

  163 396   163 396 

  
 

2. 
Vlastní akcie a vlastní obchodní 
podíly (-) 

  
07
1 

        

  
 

3. Změny základního kapitálu   
07
2 

        

A
. 

II.   Kapitálové fondy r.74 to 77 
07
3 

  38 969   38 969 

A
. 

II. 1. Emisní ážio   
07
4 

        

  
 

2. Ostatní kapitálové fondy   
07
5 

  38 969   38 969 

  
 

3. 
Oceňovací rozdíly z přecenění 
majetku a závazků 

  
07
6 

        

  
 

4. 
Oceňovací rozdíly z přecenění 
při přeměnách 

  
07
7 

        

  
 

5. Rozdíly z přeměn společnosti   
07
8 

        

A
. 

III.   
Rez.fondy, ned.fond a 
ost.fondy ze zisku 

r.79+80 
07
9 

  7 249   5 875 

A
. 

III. 1. 
Zákonný rezervní fond / 
Nedělitelný fond 

  
08
0 

  7 249   5 875 

  
 

2. Statutární a ostatní fondy   
08
1 

        

A
. 

IV
. 

  
Výsledek hospodaření 
minulých let 

r.82+83 
08
2 

  102 296   76 170 

A
. 

IV
. 

1. Nerozdělený zisk minulých let   
08
3 

  102 296   76 170 

  
 

2. Neuhrazená ztráta minulých let   
08
4 

        

A
. 

V.   
Výsl. hosp. běžného úč. obd. 
(+/-) 

r.01-(+69+73+78  
+81+85+118) 

08
5 

 + 7 796  + 27 500 

B
.  

  Cizí zdroje r.86+91+102+114 
08
6 

  124 195   119 469 

B
. 

I.   Rezervy r.87 to 90 
08
7 

  7 282   11 474 

B
. 

I. 1. 
Rezervy podle zvl. právních 
předp. 

  
08
8 

        

  
 

2. 
Rezerva na důchody a 
podobné závazky 

  
08
9 
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3. Rezerva na daň z příjmů   
09
0 

  1 964   6 470 

  
 

4. Ostatní rezervy   
09
1 

  5 318   5 004 

B
. 

II.   Dlouhodobé závazky r.92 to 101 
09
2 

  30 305   3 513 

B
. 

II. 1. Závazky z obchodních vztahů   
09
3 

        

  
 

2. 
Závazky - ovládající a řídící 
osoba 

  
09
4 

  26 187     

  
 

3. Závazky - podstatný vliv   
09
5 

        

  
 

4. 
Závazky ke spol., čl. družstva a 
účastníkům sdruž. 

  
09
6 

        

  
 

5. Dlouhodobé přijaté zálohy   
09
7 

        

  
 

6. Vydané dluhopisy   
09
8 

        

  
 

7. Dlouhodobé směnky k úhradě   
09
9 

        

  
 

8. Dohadné účty pasivní   
10
0 

        

  
 

9. Jiné závazky   
10
1 

        

    
10
. 

Odložený daňový závazek   
10
2 

  4 118   3 513 

B
. 

III.   Krátkodobé závazky r.103 to 113 
10
3 

  86 608   43 847 

  III. 1. Závazky z obchodních vztahů   
10
4 

  50 037   26 982 

  
 

2. 
Závazky - ovládající a řídící 
osoba 

  
10
5 

  17 500     

  
 

3. Závazky - podstatný vliv   
10
6 

        

  
 

4. 
Závazky ke spol., čl. družstva a 
účastníkům sdružení 

  
10
7 

        

  
 

5. Závazky k zaměstnancům   
10
8 

  9 754   8 612 

  
 

6. 
Závazky ze soc. zabezpečení a 
zdravotního pojištění 

  
10
9 

  4 449   2 890 

  
 

7. Stát - daňové závazky a dotace   
11
0 

  3 090   3 855 

  
 

8. Krátkodobé přijaté zálohy   
11
1 

        

  
 

9. Vydané dluhopisy   
11
2 

        

  
 

10
. 

Dohadné účty pasivní   
11
3 

  1 636   1 506 

    
11
. 

Jiné závazky   
11
4 

  142   2 

B
. 

IV
. 

  Bankovní úvěry a výpomoci r.115 to 117 
11
5 

      60 635 

B
. 

IV
. 

1. Bankovní úvěry dlouhodobé   
11
6 

      43 135 

  
 

2. Krátkodobé bankovní úvěry   
11
7 

      17 500 

    3. Krátkodobé finanční výpomoci   
11
8 

        

C
. 

I.   Časové rozlišení r.119 to 120 
11
9 

  48     

C
. 

I. 1. Výdaje příštích období   
12
0 

  30     
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2. Výnosy příštích období   
12
1 

  18     

      Kontrolní číslo r.67 to 120 
99
9 

  1 763 834   1 694 503 

 

 

Příloha č. 6: Výkaz zisku a ztrát v plném rozsahu k 31. 12. 2010 

      PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ   r.   Current   Previous 

  
 

  
   

      period   period 

  a   b       c   1   2 

  I.   Tržby za prodej zboží   01         

A.     
Náklady vynaložené na prodané 
zboží 

  02         

   +    Obchodní marže (r.01-02) 03         

  II.   Výkony (r.05+06+07) 04   348 913   371 810 

  II. 1. 
Tržby za prodej vlastních výrobků a 
služeb 

  05   348 913   371 810 

  
 

2. Změna stavu zásob vlastní činnosti   06         

    3. Aktivace   07         

B. 
 

  Výkonová spotřeba (r.09+10) 08   205 622   224 284 

B. 
 

1. Spotřeba materiálu a energie   09   78 736   82 149 

B.   2. Služby   10   126 886   142 135 

 +      Přidaná hodnota (r.03+04-08) 11   143 291   147 526 

C. 
 

  Osobní náklady (ř13 to 16) 12   115 016   106 609 

C. 
 

1. Mzdové náklady   13   83 519   77 334 

C. 
 

2. 
Odměny členům orgánů společnosti 
a družstva 

  14   1 071   1 735 

C. 
 

3. 
Náklady na sociální zabezpečení a 
zdravotní pojištění 

  15   28 028   24 309 

C.   4. Sociální náklady   16   2 398   3 231 

D.     Daně a poplatky   17   299   170 

E.     
Odpisy dlouhodobého nehmotného 
a hmotného majetku 

  18   16 240   10 135 

  III.   
Tržby z prodeje dlouhodobého 
majetku a materiálu 

(ř20 to 21) 19   4 301   8 366 

  III. 1. 
Tržby z prodeje dlouhodobého 
majetku 

  20   484   444 

    2. Tržby z prodeje materiálu   21   3 817   7 922 

F.     
Zůst. cena prodaného dlouhodob. 
majetku a mat. 

(ř23 to 24) 22   3 810   7 461 

F. 
 

1. 
Zůstatková cena prodaného 
dlouhodob. majetku 

  23   315   154 

F.   2. Prodaný materiál   24   3 495   7 307 
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G.     
Zm. st. rezerv a opr. pol. v prov.obl. 
a komplex. nákl. příštích období 

  25   981   -1 381 

  IV.   Ostatní provozní výnosy   26   3 683   3 181 

H.     Ostatní provozní náklady   27   3 931   2 719 

  V.   Převod provozní výnosů   28         

I.     Převod provozní nákladů   29         

  *   Provozní výsledek hospodaření 
r.11-12-17-18+19-22-
25+26-27+(-28)-(-29) 

30   10 998   33 360 

  VI.   
Tržby z prodeje cenných papírů a 
podílů 

  31         

J.     Prodané cenné papíry a podíly   32         

  VII. 
Výnosy z dlouhodobého finančního 
majetku 

(r.34+35+36) 33         

  VII. 1. 
Výnosy z podílů v ovl. a říz. osobách 
a v úč. jedn. pod podst. vlivem 

  34         

  
 

2. 
Výnosy z ostatních dlouhodobých 
cenných papírů a podílů 

  35         

    3. 
Výnosy z ostatního dlouhodobého 
finančního majetku 

  36         

  VIII. 
Výnosy z krátkodobého finančního 
majetku 

  37         

K.     Náklady z finančního majetku   38         

  IX.   
Výnosy z přecenění cenných papírů 
a derivátů 

  39         

L.     
Náklady z přecenění cenných papírů 
a derivátů 

  40         

M.     
Změna stavu rezerv a opravných 
položek ve finanční oblasti 

  41         

  X.   Výnosové úroky   42   131   396 

N.     Nákladové úroky   43   579   843 

  XI.   Ostatní finanční výnosy   44       2 

O.     Ostatní finanční náklady   45   185   143 

  XII. Převod finančních výnosů   46         

P.     Převod finančních nákladů   47         

   *    Finanční výsledek hospodaření 
r.31-32+33+37-38+39-40-
41+42-43+44-45+(-46)-(-

47) 
48   -633   -588 

Q.     Daň z příjmů za běžnou činnost (r.50+51) 49   2 569   5 272 

Q. 
 

1.          - splatná   50   1 964   6 470 

    2.          - odložená   51   605   -1 198 

  **   
Výsledek hospodaření za běžnou 
činnost    

(r.30+48-49) 52   7 796   27 500 

  XIII. Mimořádné výnosy      53         

R.     Mimořádné náklady      54         

S.     Daň z příjmů z mimořádné činnosti    (r.56+57) 55         
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S. 
 

1.          - splatná   56         

    2.          - odložená   57         

   *    Mimořádný výsledek hospodaření (r.53-54-55) 58         

T.     
Převod podílu na výsledku 
hospodaření společníkům 

  59         

  ***   
Výsledek hospodaření za účetní 
období 

(r.52+58-59) 60  + 7 796  + 27 500 

  **** 
Výsledek hospodaření před 
zdaněním 

(r.30+48+53-54) 61  + 10 365  + 32 772 

      Kontrolní číslo (r.01 to 61) 99   1 566 104   1 731 882 
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Příloha č. 7: Rozvaha v plném rozsahu k 31. 12. 2011 

      AKTIVA       r.   
Current 

accounting 
period 

  
Previous 
period 

  
 

  
   

    Gross Adjustment Net  31.12.2010 

  a   b       c 1 2 3 4 

      AKTIVA CELKEM r.02+03+31+63 
00
1 

550 652 -132 409 418 243 443 949 

A
. 

    
Pohledávky za upsaný základní 
kapitál 

  
00
2 

        

B
.  

  Dlouhodobý majetek r.04+13+23 
00
3 

267 040 -131 000 136 040 122 391 

B
. 

I.   Dlouhodobý nehmotný majetek r.05 to 12 
00
4 

1 419 -8 1 411   

B
. 

I. 1. Zřizovací výdaje   
00
5 

        

  
 

2. 
Nehmotné výsledky výzkumu a 
vývoje 

  
00
6 

        

  
 

3. Software   
00
7 

        

  
 

4. Ocenitelná práva   
00
8 

273 -8 265   

  
 

5. Goodwill   
00
9 

        

  
 

6. 
Jiný dlouhodobý nehmotný 
majetek 

  
01
0 

        

  
 

7. 
Nedokončený dlouhodobý 
nehm. majetek 

  
01
1 

1 146   1 146   

    8. 
Poskytn. zálohy na dlouhodobý 
nehm. majetek 

  
01
2 

        

B
. 

II.   Dlouhodobý hmotný majetek r.14 to 22 
01
3 

265 621 -130 992 134 629 122 391 

B
. 

II. 1. Pozemky   
01
4 

3 267   3 267 3 267 

  
 

2. Stavby   
01
5 

139 519 -51 792 87 727 88 391 

  
 

3. 
Samostatné movité věci a 
soubory movitých věcí 

  
01
6 

122 756 -79 200 43 556 29 660 

  
 

4. 
Pěstitelské celky trvalých 
porostů 

  
01
7 

        

  
 

5. Dospělá zvířata a jejich skupiny   
01
8 

        

  
 

6. 
Jiný dlouhodobý hmotný 
majetek 

  
01
9 

        

  
 

7. 
Nedokončený dlouhodobý 
hmotný majetek 

  
02
0 

79   79 1 073 

  
 

8. 
Poskytnuté zálohy na 
dlouhodobý hmotný majetek 

  
02
1 

        

    9. 
Oceňovací rozdíl k nabytému 
majetku 

  
02
2 

        

B
. 

III.   Dlouhodobý finanční majetek r.24 to 30 
02
3 

        

B
. 

III. 1. 
Podíly v ovládaných a řízených 
osobách 

  
02
4 

        

  
 

2. 
Podíly v účetních jednotkách 
pod podstatným vlivem 

  
02
5 

        

  
 

3. 
Ostatní dlouhodobé cenné 
papíry a podíly 

  
02
6 

        

  
 

4. 
Půjčky a úvěry - ovládající a 
řídící osoba, podstatný vliv 

  
02
7 

        

  
 

5. 
Jiný dlouhodobý finanční 
majetek 

  
02
8 
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6. 
Pořizovaný dlouhodobý 
finanční majetek 

  
02
9 

        

    7. 
Poskytnuté zálohy na 
dlouhodobý finanční majetek 

  
03
0 

        

C
. 

    Oběžná aktiva r.32+39+48+58 
03
1 

106 523 -1 409 105 114 140 654 

C
. 

I.   Zásoby r.33 to 38 
03
2 

9 104   9 104 12 668 

C
. 

I. 1. Materiál   
03
3 

9 104   9 104 12 668 

  
 

2. 
Nedokončená výroba a 
polotovary 

  
03
4 

        

  
 

3. Výrobky   
03
5 

        

  
 

4. 
Mladá a ostatní zvířata a jejich 
skupiny 

  
03
6 

        

  
 

5. Zboží   
03
7 

        

  
 

6. Poskytnuté zálohy na zásoby   
03
8 

        

C
. 

II.   Dlouhodobé pohledávky r.40 to 47 
03
9 

        

C
. 

II. 1. 
Pohledávky z obchodních 
vztahů 

  
04
0 

        

  
 

2. 
Pohledávky - ovládající a řídící 
osoba 

  
04
1 

        

  
 

3. Pohledávky - podstatný vliv   
04
2 

        

  
 

4. 

Pohl. za společníky, čl. 
družstva a za účastníky 
sdružení 

  
04
3 

        

  
 

5. Dlouhodobé poskytnuté zálohy   
04
4 

        

  
 

6. Dohadné účty aktivní   
04
5 

        

  
 

7. Jiné pohledávky   
04
6 

        

  
 

8. Odložená daňová pohledávka   
04
7 

        

C
. 

III.   Krátkodobé pohledávky r.49 to 57 
04
8 

77 766 -1 409 76 357 84 097 

C
. 

III. 1. 
Pohledávky z obchodních 
vztahů 

  
04
9 

69 562 -1 409 68 153 71 005 

  
 

2. 
Pohledávky - ovládající a řídící 
osoba 

  
05
0 

        

  
 

3. Pohledávky - podstatný vliv   
05
1 

        

  
 

4. 

Pohl. za společníky, čl. 
družstva a za účastníky 
sdružení 

  
05
2 

        

  
 

5. 
Sociální zabezpečení a 
zdravotní pojištění 

  
05
3 

        

  
 

6. Stát - daňové pohledávky   
05
4 

4 991   4 991 5 546 

  
 

7. Krátkodobé poskytnuté zálohy   
05
5 

499   499 460 

  
 

8. Dohadné účty aktivní   
05
6 

2 713   2 713 7 086 

  
 

9. Jiné pohledávky   
05
7 

1   1   

C
. 

IV
. 

  Krátkodobý finanční majetek r.59 to 62 
05
8 

19 653   19 653 43 889 

  
IV
. 

1. Peníze   
05
9 

75   75 110 
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2. Účty v bankách   
06
0 

19 578   19 578 43 779 

  
 

3. 
Krátkodobé cenné papíry a 
podíly 

  
06
1 

        

  
 

4. 
Pořizovaný krátkodobý finanční 
majetek 

  
06
2 

        

D
. 

I.   Časové rozlišení r.64 to 66 
06
3 

177 089   177 089 180 904 

D
. 

I. 1. Náklady příštích období   
06
4 

177 089   177 089 180 904 

  
 

2. 
Komplexní náklady příštích 
období 

  
06
5 

        

  
 

3. Příjmy příštích období   
06
6 

        

      Kontrolní účet r.01 to 66 
99
9 

2 025 519 -529 636 1 495 883 1 594 892 

      PASIVA CELKEM r.68+85+118 
06
7 

  418 243   443 949 

A
.  

  Vlastní kapitál 
r.69+73+78+81+8

4 

06
8 

  323 861   319 706 

A
. 

I.   Základní kapitál r.70+72 
06
9 

  163 396   163 396 

A
. 

I. 1. Základní kapitál   
07
0 

  163 396   163 396 

  
 

2. 
Vlastní akcie a vlastní obchodní 
podíly (-) 

  
07
1 

        

  
 

3. Změny základního kapitálu   
07
2 

        

A
. 

II.   Kapitálové fondy r.74 to 77 
07
3 

  38 969   38 969 

A
. 

II. 1. Emisní ážio   
07
4 

        

  
 

2. Ostatní kapitálové fondy   
07
5 

  38 969   38 969 

  
 

3. 
Oceňovací rozdíly z přecenění 
majetku a závazků 

  
07
6 

        

  
 

4. 
Oceňovací rozdíly z přecenění 
při přeměnách 

  
07
7 

        

  
 

5. Rozdíly z přeměn společnosti   
07
8 

        

A
. 

III.   
Rez.fondy, ned.fond a 
ost.fondy ze zisku 

r.79+80 
07
9 

  7 639   7 249 

A
. 

III. 1. 
Zákonný rezervní fond / 
Nedělitelný fond 

  
08
0 

  7 639   7 249 

  
 

2. Statutární a ostatní fondy   
08
1 

        

A
. 

IV
. 

  
Výsledek hospodaření 
minulých let 

r.82+83 
08
2 

  109 702   102 296 

A
. 

IV
. 

1. Nerozdělený zisk minulých let   
08
3 

  109 702   102 296 

  
 

2. Neuhrazená ztráta minulých let   
08
4 

        

A
. 

V.   
Výsl. hosp. běžného úč. obd. 
(+/-) 

r.01-(+69+73+78  
+81+85+118) 

08
5 

 + 4 155  + 7 796 

B
.  

  Cizí zdroje r.86+91+102+114 
08
6 

  94 348   124 195 

B
. 

I.   Rezervy r.87 to 90 
08
7 

  6 207   7 282 

B
. 

I. 1. 
Rezervy podle zvl. právních 
předp. 

  
08
8 

        

  
 

2. 
Rezerva na důchody a 
podobné závazky 

  
08
9 
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3. Rezerva na daň z příjmů   
09
0 

      1 964 

  
 

4. Ostatní rezervy   
09
1 

  6 207   5 318 

B
. 

II.   Dlouhodobé závazky r.92 to 101 
09
2 

  14 306   30 305 

B
. 

II. 1. Závazky z obchodních vztahů   
09
3 

        

  
 

2. 
Závazky - ovládající a řídící 
osoba 

  
09
4 

  9 014   26 187 

  
 

3. Závazky - podstatný vliv   
09
5 

        

  
 

4. 
Závazky ke spol., čl. družstva a 
účastníkům sdruž. 

  
09
6 

        

  
 

5. Dlouhodobé přijaté zálohy   
09
7 

        

  
 

6. Vydané dluhopisy   
09
8 

        

  
 

7. Dlouhodobé směnky k úhradě   
09
9 

        

  
 

8. Dohadné účty pasivní   
10
0 

        

  
 

9. Jiné závazky   
10
1 

        

    
10
. 

Odložený daňový závazek   
10
2 

  5 292   4 118 

B
. 

III.   Krátkodobé závazky r.103 to 113 
10
3 

  73 835   86 608 

  III. 1. Závazky z obchodních vztahů   
10
4 

  36 698   50 037 

  
 

2. 
Závazky - ovládající a řídící 
osoba 

  
10
5 

  17 500   17 500 

  
 

3. Závazky - podstatný vliv   
10
6 

        

  
 

4. 
Závazky ke spol., čl. družstva a 
účastníkům sdružení 

  
10
7 

        

  
 

5. Závazky k zaměstnancům   
10
8 

  11 138   9 754 

  
 

6. 
Závazky ze soc. zabezpečení a 
zdravotního pojištění 

  
10
9 

  4 060   4 449 

  
 

7. Stát - daňové závazky a dotace   
11
0 

  2 467   3 090 

  
 

8. Krátkodobé přijaté zálohy   
11
1 

        

  
 

9. Vydané dluhopisy   
11
2 

        

  
 

10
. 

Dohadné účty pasivní   
11
3 

  1 972   1 636 

    
11
. 

Jiné závazky   
11
4 

      142 

B
. 

IV
. 

  Bankovní úvěry a výpomoci r.115 to 117 
11
5 

        

B
. 

IV
. 

1. Bankovní úvěry dlouhodobé   
11
6 

        

  
 

2. Krátkodobé bankovní úvěry   
11
7 

        

    3. Krátkodobé finanční výpomoci   
11
8 

        

C
. 

I.   Časové rozlišení r.119 to 120 
11
9 

  34   48 

C
. 

I. 1. Výdaje příštích období   
12
0 

  15   30 
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2. Výnosy příštích období   
12
1 

  19   18 

      Kontrolní číslo r.67 to 120 
99
9 

  1 663 491   1 763 834 

 

 

Příloha č. 8: Výkaz zisku a ztrát v plném rozsahu k 31. 12. 2011 

 
      PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ   r.   Current   Previous 

 
  

 
  

   
      period   period 

 
  a   b       c   1   2 

 
  I.   Tržby za prodej zboží   01         

 
A.     

Náklady vynaložené na prodané 
zboží 

  02         

 
   +    Obchodní marže (r.01-02) 03         

 
  II.   Výkony (r.05+06+07) 04   358 008   348 913 

 
  II. 1. 

Tržby za prodej vlastních výrobků a 
služeb 

  05   358 008   348 913 

 
  

 
2. Změna stavu zásob vlastní činnosti   06         

 
    3. Aktivace   07         

 
B. 

 
  Výkonová spotřeba (r.09+10) 08   220 431   205 622 

 
B. 

 
1. Spotřeba materiálu a energie   09   85 659   78 736 

 
B.   2. Služby   10   134 772   126 886 

 
 +      Přidaná hodnota (r.03+04-08) 11   137 577   143 291 

 
C. 

 
  Osobní náklady (ř13 to 16) 12   121 440   115 016 

 
C. 

 
1. Mzdové náklady   13   89 100   83 519 

 
C. 

 
2. 

Odměny členům orgánů společnosti 
a družstva 

  14   360   1 071 

 
C. 

 
3. 

Náklady na sociální zabezpečení a 
zdravotní pojištění 

  15   28 963   28 028 

 
C.   4. Sociální náklady   16   3 017   2 398 

 
D.     Daně a poplatky   17   308   299 

 
E.     

Odpisy dlouhodobého nehmotného 
a hmotného majetku 

  18   16 641   16 240 

 
  III.   

Tržby z prodeje dlouhodobého 
majetku a materiálu 

(ř20 to 21) 19   1 485   4 301 

 
  III. 1. 

Tržby z prodeje dlouhodobého 
majetku 

  20   111   484 

 
    2. Tržby z prodeje materiálu   21   1 374   3 817 

 
F.     

Zůst. cena prodaného dlouhodob. 
majetku a mat. 

(ř23 to 24) 22   1 237   3 810 

 
F. 

 
1. 

Zůstatková cena prodaného 
dlouhodob. majetku 

  23       315 

 
F.   2. Prodaný materiál   24   1 237   3 495 
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G.     

Zm. st. rezerv a opr. pol. v prov.obl. 
a komplex. nákl. příštích období 

  25   889   981 

 

  IV.   Ostatní provozní výnosy   26   7 552   3 683 

 

H.     Ostatní provozní náklady   27   1 862   3 931 

 

  V.   Převod provozní výnosů   28         

 

I.     Převod provozní nákladů   29         

 

  *   Provozní výsledek hospodaření 
r.11-12-17-18+19-22-
25+26-27+(-28)-(-29) 

30   4 237   10 998 

 

  VI.   
Tržby z prodeje cenných papírů a 
podílů 

  31         

 

J.     Prodané cenné papíry a podíly   32         

 

  VII. 
Výnosy z dlouhodobého finančního 
majetku 

(r.34+35+36) 33         

 

  VII. 1. 
Výnosy z podílů v ovl. a říz. osobách 
a v úč. jedn. pod podst. vlivem 

  34         

 

  
 

2. 
Výnosy z ostatních dlouhodobých 
cenných papírů a podílů 

  35         

 

    3. 
Výnosy z ostatního dlouhodobého 
finančního majetku 

  36         

 

  VIII. 
Výnosy z krátkodobého finančního 
majetku 

  37         

 

K.     Náklady z finančního majetku   38         

 

  IX.   
Výnosy z přecenění cenných papírů 
a derivátů 

  39         

 

L.     
Náklady z přecenění cenných papírů 
a derivátů 

  40         

 

M.     
Změna stavu rezerv a opravných 
položek ve finanční oblasti 

  41         

 

  X.   Výnosové úroky   42   26   131 

 

N.     Nákladové úroky   43   311   579 

 

  XI.   Ostatní finanční výnosy   44         

 

O.     Ostatní finanční náklady   45   170   185 

 

  XII. Převod finančních výnosů   46         

 

P.     Převod finančních nákladů   47         

 

   *    Finanční výsledek hospodaření 
r.31-32+33+37-38+39-40-
41+42-43+44-45+(-46)-(-

47) 
48   -455   -633 

 

Q.     Daň z příjmů za běžnou činnost (r.50+51) 49   1 174   2 569 

 

Q. 
 

1.          - splatná   50       1 964 

 

    2.          - odložená   51   1 174   605 

 

  **   
Výsledek hospodaření za běžnou 
činnost    

(r.30+48-49) 52   2 608   7 796 

 

  XIII. Mimořádné výnosy      53   1 897     

 

R.     Mimořádné náklady      54         

 

S.     Daň z příjmů z mimořádné činnosti    (r.56+57) 55   350     
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S. 
 

1.          - splatná   56   350     

 

    2.          - odložená   57         

 

   *    Mimořádný výsledek hospodaření (r.53-54-55) 58   1 547     

 

T.     
Převod podílu na výsledku 
hospodaření společníkům 

  59         

 

  ***   
Výsledek hospodaření za účetní 
období 

(r.52+58-59) 60  + 4 155  + 7 796 

 

  **** 
Výsledek hospodaření před 
zdaněním 

(r.30+48+53-54) 61  + 5 679  + 10 365 

 

      Kontrolní číslo (r.01 to 61) 99   1 593 254   1 566 104 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



99 

 

Příloha č. 9: Přehled splácení cash poolingu k 1. 4. 2011 

          

Datum Počáteční zůstatek Splátka Konečný zůstatek Úroky 

          

26.3.2009 70 000 000,00 0,00 70 000 000,00 0,00 

30.4.2009 70 000 000,00 0,00 70 116 324,00 116 324,00 

31.5.2009 70 116 324,00 0,00 70 213 951,00 97 627,00 

30.6.2009 70 213 951,00 1 458 333,00 68 855 791,00 100 173,00 

31.7.2009 68 855 791,00 1 458 333,00 67 500 668,00 103 210,00 

31.8.2009 67 500 668,00 1 458 333,00 66 145 600,00 103 265,00 

30.9.2009 66 145 600,00 1 458 333,00 64 773 409,00 86 142,00 

31.10.2009 64 773 409,00 1 458 333,00 63 399 836,00 84 760,00 

30.11.2009 63 399 836,00 1 458 333,00 62 019 902,00 78 399,00 

31.12.2009 62 019 902,00 1 458 333,00 60 635 165,00 73 596,00 

31.1.2010 60 635 165,00 1 458 333,00 59 240 532,00 63 700,00 

28.2.2010 59 240 532,00 1 458 333,00 57 837 103,00 54 904,00 

31.3.2010 57 837 103,00 1 458 333,00 56 439 113,00 60 343,00 

30.4.2010 56 439 113,00 1 458 333,00 55 038 811,00 58 031,00 

31.5.2010 55 038 811,00 1 458 333,00 53 637 821,00 57 343,00 

30.6.2010 53 637 821,00 1 458 333,00 52 226 896,00 47 408,00 

31.7.2010 52 226 896,00 1 458 333,00 50 810 012,00 41 449,00 

31.8.2010 50 810 012,00 1 458 333,00 49 397 409,00 45 730,00 

30.9.2010 49 397 409,00 1 458 333,00 47 986 355,00 47 279,00 

31.10.2010 47 986 355,00 1 458 333,00 46 566 426,00 38 404,00 

30.11.2010 46 566 426,00 1 458 333,00 45 145 017,00 36 924,00 

31.12.2010 45 145 017,00 1 458 333,00 43 716 378,00 29 694,00 

31.1.2011 43 716 378,00 1 458 333,00 42 294 435,00 33 961,00 

28.2.2011 42 294 435,00 1 458 333,00 40 865 164,00 29 062,00 

31.3.2011 40 865 164,00 1 458 333,00 39 435 856,00 29 025,00 

30.4.2011 39 435 856,00 1 458 333,00 38 003 936,00 26 413,00 

          

          

KZ k 30. 4. 2011   33 541 659,00 38 003 936,00 1 543 166,00 

          

 


